

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.007.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, JUEVES, 30 DE MAYO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

El Caudillo en Madrid

Todos los pueblos del trayecto saludaron el paso de Franco con vítores y aclamaciones

En Linares tuvo que dirigir la palabra a la multitud desde los balcones del Ayuntamiento

MADRID, 29.—A las seis y cuarto de la tarde ha llegado al Palacio de El Pardo S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de su esposa y séquito, de regreso de su viaje triunfal por tierras de Andalucía. (CIFRA).

EL VIAJE DE REGRESO

UBEDA, 29.—Su Excelencia el Jefe del Estado, don Francisco Franco, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, y su séquito, llegó a Ubeda a las once y media de la mañana. Seguidamente, el Caudillo se dirigió al Ayuntamiento, donde fue recibido por el Concejo en pleno. En la Plaza del Ayuntamiento, se congregaron unas 25.000 personas, en su mayoría mineros y metalúrgicos, que no cesaban de vitorear al Caudillo. Su Excelencia el Jefe del Estado se vió precisado a salir al balcón, y pronunció una alocución.

EN LINARES

LINARES, 29.— Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, y su séquito, llegó a Linares a las once y media de la mañana. Seguidamente, el Caudillo se dirigió al Ayuntamiento, donde fue recibido por el Concejo en pleno. En la Plaza del Ayuntamiento, se congregaron unas 25.000 personas, en su mayoría mineros y metalúrgicos, que no cesaban de vitorear al Caudillo. Su Excelencia el Jefe del Estado se vió precisado a salir al balcón, y pronunció una alocución.

PALABRAS DEL CAUDILLO

He hecho un alto en el camino para saludaros y para transmitir mi fe y mi confianza en España. Quanto digo a mi paso por las distintas provincias, va dirigido a todos los pueblos y a todos los hijos de España. No puedo ir a todas partes ni puedo detenerme, ya que en mi vida no caben ocios. Cuando se ha sobado uno la responsabilidad de una nación sobre los hombros, todas las horas son pocas para velar por su progreso y por el bienestar de sus hijos. (Muy bien. Muchos aplausos).

Entre los muchos milagros que el Movimiento Nacional ha hecho, el servicio mayor que ha prestado a nuestra Patria es despertar al concepto de lo social. Los españoles, como otras naciones, son un pedazo de España. Un pedazo de la propia Patria. Si la Patria existe es porque existen unos españoles que la integran. Por lo tanto, si nosotros hemos de engrandecer a esta Patria y llevarla a la gloria y a la grandeza, tenemos antes que llevar por delante a sus hijos. (Muy bien. Aplausos. Una voz: ¡Así se habla!).

Por eso el primer problema para salvar este siglo y medio de abandono, es educar y dignificar al hombre. Y vos-

GOBIERNO CIVIL

Habiéndose comprobado irregularidades cometidas por el Alcalde de Bria, don EUGENIO VILAS ANQUEIRA, en la distribución y percepción de cupos de matiz, en aquel municipio, con este fin se dispuso su inmediata destitución de su doble cargo de Alcalde y Concejal del Ayuntamiento, pasando de al tanto de culpa a los Tribunales para que le sean exigidas las responsabilidades a que haya dado lugar.

La Coruña, 29 de mayo de 1946.
El Gobernador Civil,
Antonio Martín Ballesteros Costea.

EL CAUDILLO CLAUSURA LOS ACTOS DE LA SEMANA DE NEBRIJA



LEBRIJA.—S. E. el Jefe del Estado acompañado de su esposa, llega a dicha localidad, con motivo de la inauguración de una estatua al insigne gramático en su pueblo natal. (Fotó CIFRA).

(CONTINUA EN CUARTA)

La nota española, reproducida en la prensa norteamericana

No es Polonia, sino el Gobierno impuesto por Moscú, el que ataca a España en la O. N. U.

NUEVA YORK 29.—La prensa norteamericana ha reproducido y destacado extensos extractos de la nota que el Gobierno español cursó el pasado día 23 a los Gobiernos de Estados Unidos y Gran Bretaña reafirmando enérgicamente la soberanía española frente a la maniobra política comunista y a la ingerencia en los asuntos interiores de España, que ciertos países a las órdenes de Rusia soviética pretenden realizar a través del Consejo de Seguridad de la O. N. U.

De entre los párrafos de la nota, la prensa norteamericana, aunque por ahora sin comentarios editoriales, subraya especialmente el siguiente: "Aunque el Gobierno español, como el de cualquier otro país, tiene perfecto derecho a proveerse de los medios adecuados para su defensa nacional, incluyendo las investigaciones en el campo de la energía atómica, los representantes de las misiones diplomáticas extranjeras acreditadas en Madrid, han tenido pruebas de la falsedad de las afirmaciones de que tales investigaciones se están llevando a cabo".

Los periódicos norteamericanos recogen asimismo la declaración de que España rechaza cualquier interferencia abierta o tácita dentro de su soberanía y pide, en su interior, el mismo respeto internacional que se da a los regí-

menes de otros países, a la vez que anuncia que España recibirá con completa indiferencia cualquier acuerdo que adopte una organización que no tiene ninguna jurisdicción para juzgarla, ya que España no se ha adherido a la O. N. U.—EFE.

NO ES POLONIA LA QUE ATACA A ESPAÑA

LONDRES, 29.—La Agencia telegráfica polaca comunica: "Los círculos polacos en Londres, que representan a la opinión pública independiente, subrayan una vez más en lo referente a la discusión sobre España en la ONU, que el delegado Lange actúa en representación de autoridades que no han sido impuestas a Polonia por la fuerza y que constituyen el poder ejecutivo de una potencia extranjera. La nación polaca, que ama tan apasionadamente la libertad, comprende y comparte los sentimientos de la nación española al rechazar las presiones exteriores sobre sus asuntos interiores, y advierte, en la actual ofensiva política contra España, la iniciativa de una potencia que le es bien conocida. La opinión del pueblo polaco, aislada del mundo entero, no tiene ningún empeño en intervenir en los asuntos interiores de un Estado con el que la unen la religión común y el anhelo común también, de salvar y cultivar los valores de la civilización. Por su actuación en la ONU las autoridades comunistas impuestas a Polonia siguen haciendo un gran daño al buen nombre de la nación polaca en el mundo internacional. De la prensa española y de las declaraciones de elementos oficiales se deduce que la opinión española comprende bien la trágica situación por que atraviesa la nación polaca, que le impide expresarse libremente, y que tiene que esperar el momento en que una libertad auténtica le de la posibilidad de decidir su propia suerte".—(EFE).

Byrnes contesta a Molotov

Es cierto que con Stalin se llegó a un acuerdo en principio sobre el desarme alemán

No existe ningún bloque anglonorteamericano contra la URSS

Londres protesta contra la actitud antibritánica de Yugoslavia

WASHINGTON 29.—En una entrevista concedida por el secretario de Estado, norteamericano, James F. Byrnes,

a los periodistas, insistió en que Stalin aceptó en principio, en el mes de diciembre pasado, la proposición del tratado de las cuatro potencias para el desarme alemán, y afirmó que el ministro de Relaciones Exteriores de la URSS, Molotov, jamás dudó de la afirmación de Byrnes de que Stalin había accedido en principio, hasta la conferencia de París.

Se mostró igualmente sorprendido de las declaraciones hechas por Molotov a los diarios "Pravda" e "Izvestia" quejándose de que la proposición de Byrnes no incluyera también el tratado de asistencia mutua de los aliados contra Alemania y Japón.

Byrnes reveló que cuando en el mes de febrero envió la copia de su proposición del tratado a Moscú, pidió al embajador norteamericano en la capital soviética recordara a Molotov que Stalin se había mostrado conforme en principio con dicho tratado. "Molotov nunca dijo nada de esto hasta la reciente conferencia de París", agregó el secretario de Estado.

El secretario de Estado norteamericano se inclina a creer que las palabras de Molotov han sido mal reproducidas por "Pravda" o "Izvestia" o hubo mala interpretación cuando Molotov afirmó que no existía acuerdo en principio con respecto al tratado en cuestión.

Afirmó que no existe ningún bloque anglonorteamericano y que los Estados Unidos acogen con agrado el apoyo soviético y francés sobre su posición respecto a Italia y otros asuntos. En cuanto a las reparaciones italianas hizo notar que los Estados Unidos otorgarían apreciables concesiones con el propósito de llegar a un acuerdo, y reiteró que los Estados Unidos no tienen intención de financiar el pago de las reparaciones italianas a otras potencias, aplicándose el mismo criterio a las colonias italianas.

La proposición de los Estados Unidos sobre el fideicomiso de las Naciones Unidas en lo que respecta a las colonias, según lo propuesto en Londres, no ha

sido modificada, dijo. Los Estados Unidos, sin embargo, agregó, han accedido para lograr unanimidad a la propuesta francesa para el fideicomiso italiano de las colonias a condición de que dichas colonias lograsen su independencia eventual.

Dijo por último que su departamento no había recibido ninguna comunicación de la Argentina en la que se expresa que se le concedan a Italia condiciones justas de paz.—EFE.

LONDRES PROTESTA CONTRA LA ACTITUD DE YUGOSLAVIA

LONDRES 29.—El Gobierno de Gran Bretaña ha protestado acerca del Belgrado por la actitud adoptada por éste en lo que respecta al problema de Venecia Julia, según ha declarado a los periodistas el portavoz del Foreign Office. Reveló que una protesta fue enviada a Belgrado el día 20, y que contiene detalles sobre la falta de cooperación y obstrucción por parte de Yugoslavia ante los esfuerzos del Gobierno Militar aliado para mantener la paz en la zona de Venecia Julia. También hace constar la actitud poco amistosa que observa en general el Gobierno de Belgrado hacia Gran Bretaña.

El portavoz declinó hacer público todo el contenido de la nota de protesta, pero manifestó que se citan como pruebas manifestaciones e inscripciones en las paredes de letreros políticos tendenciosos, así como la detención de fugitivos políticos y criminales comunes, cuya detención y entrega había solicitado el Gobierno Militar aliado. También afirmó que los propietarios británicos de fábricas en Yugoslavia no han recibido el correspondiente permiso para visitar y comprobar el estado de sus propiedades y que las autoridades de Belgrado ponen dificultades en las comunicaciones con la embajada y consulados británicos. Por último hizo constar el portavoz que la nota protesta por la actitud general del Gobierno de Tito.—EFE.

Catorce nazis, condenados a la horca

LANDSBERG, 29.—Catorce nazis acusados de haber tomado parte en los asesinatos en masa de trescientas mil personas en el campo de concentración de Dachau, han sido condenados a morir en la horca. Otros catorce, condenados en el pasado diciembre, serán ajusticiados mañana.

En el grupo figura el doctor Karl Schilling, que fue uno de los que utilizaron seres humanos para sus experimentos acerca de las fiebres palúdicas. Los verdugos designados son el sargento Woods, de San Antonio (Texas), y Tomás Reimann, de Munich.—(EFE).

LANDSBERG, 29.—Otros siete guardias del campo de concentración de Dachau han muerto, en la horca, en la madrugada del miércoles. Algunos llevaban flores y dieron vivas a Hitler y Alemania. Esto puede ser un aliciente para otros siete en el patio de la cárcel de Landsberg. El ex-comandante del campo de concentración de Dachau, Martin Goetterel, murió diciendo: "Adiós Alemania". Otro de los ejecutados, Wilhelm Wagner, se puso en posición de firme en la misma horca y gritó: "Muere por Alemania. Que Dios os perdone, y que cuando os llegue la hora, sepáis morir como yo".

Su Santidad hablará el sábado por Radio Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO, 29.—Oficialmente se anuncia que Su Santidad el Papa Pío XII hablará por los micrófonos de Radio Vaticano, el sábado próximo, a las 10'45 (hora local).—(EFE).

LEBRIJA.—El Subsecretario de Educación, señor Ortiz, durante su discurso en el acto del descubrimiento de una estatua al insigne gramático en su ciudad natal. A la derecha, el Presidente de la Real Academia, señor Pemán, que pronunció también un ejemplar discurso.

LA URBE

En la información de las sesiones municipales celebradas el martes existen varios asuntos que requieren una cita en esta Sección de la Urbe. El más importante, el más trascendental para el porvenir de La Coruña, es sin duda el que se relaciona con el famoso Plan Cort. Que urge muchísimo su aprobación es algo que nadie niega y que la realidad apremia. Pero precisamente por que se trata de un problema trascendental, ni ésta ni la anterior Corporación quisieron pecar de apresuradas. Hay que adoptar toda clase de garantías, porque luego es más difícil rectificar. Por eso es prudente que se lleve a cabo un estudio detenido por aquellas Entidades a quienes afecta más directamente, pero a condición que esto no signifique que el Plan Cort sea enviado a dormir el sueño de los justos. Esto sería sencillamente castrático.

Celebro que por fin se vaya a la instalación del alumbrado en la Plaza de Vigo, para lo que se hizo figurar la correspondiente partida en el Presupuesto ordinario. Ese plaza, una de las más amplias de la ciudad, pide a gritos la citada reforma, que irá sin duda acompañada por un arreglo de los Jardines, puesto que existe consignación suficiente para ello. Muy bien lo de los jardinillos en la Plaza de Pontavedra, aunque habrá necesidad de montar una vigilancia severísima, si se quiere que duren en buenas condiciones algún tiempo. Mejor todavía la adquisición de las camionetas eléctricas para el Servicio de Limpieza. Hace mucho tiempo que se estaba clamando por esta mejora que constituirá una gran ventaja.

Ya ven ustedes como se van haciendo cosas. Y es que, como tantas veces he dicho, nada hay mejor para la buena marcha de los trabajos que la adquisición de los terrenos que también existe la debilitar a los activos regidores. ¿Cuándo comienzan las obras?

Y puestos ya en tan buena disposición, me permito problemas de la Urbe, como la continuidad en la gestión, el aprovechar los primeros pasos si estos son considerados convenientes.



Sección Religiosa

SANTO DEL DIA



LA ASCENSION DEL SEÑOR

Días insubstituidos para los Apóstoles fueron los que transcurrieron desde que Jesucristo, el Crucificado, apareció sobre la tierra radiante de luz y triunfador de la misma muerte. Días de regocijo, de esperanzas y de sorpresas, pero se iba a cumplir la pre-

PRIMERAS COMUNIONES

FOTO TORRES

LA CASA MEJOR SURTIDA

Riego de Agua, 42. Tífo. 2306

UN CUTIS FEMENINO

bien cuidado produce o resalta su belleza

Kusa

el agua cutánea que domina el tiempo, realizará este portento. Se prepara para ocho tonos.

Pídala en las buenas perfumerías
PERFUMERIA LIXURYA
SANTANDER

dicción del Maestro de partir al Padre. Se trasladan, pues, desde el Santo Cendulo al monte Olivete, Jesucristo, su Madre Inmaculada, los Apóstoles y los discípulos. El Redentor tiene una mirada y unas palabras de consuelo para cada uno. Y mientras los bendice a todos, empieza a ascender majestuosamente hacia la altura. Una nube les priva de la vista del Maestro querido. Allí arriba en los espacios se oye un himno suavísimo entonado por los ángeles, que adoran la santa humanidad del Redentor. Se abren las puertas eternas. Penetra en el Palacio de la Gloria el triunfador resucitado y glorioso, que sentado a la diestra del Padre, recibe la adoración de los coros angélicos y de los cautivos rescatados. Mientras tanto los Apóstoles se retiran al Cendulo para permanecer en oración.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 30.—La Ascensión del Señor. Misa propia; Credo; Prefacio y Comunicantes propios.

CULTOS

SANTO TOMAS APOSTOL.— Solemne novena dedicada a la Madre de Amor Hermoso. Termina hoy 30.

Todos los días a las nueve, misa de comunión y ejercicios de la novena. Los cultos de la tarde a las siete y media, con sermón por el R. P. Elías Fuente, misionero Padri de la Residencia de Madrid.

Hoy, festividad de la Asociación del Señor, en la misa parroquial hará su Primera Comunión un numeroso grupo de niños y niñas. Por la tarde, y a continuación de los cultos, saldrá en procesión la imagen de la Virgen recorriendo las principales calles de la parroquia.

CAPILLA DE LAS RELIGIOSAS DE MARIA INMACULADA PARA EL SERVICIO DOMESTICO.—Novena al Sagrado Corazón de Jesús. Dará comienzo hoy jueves 30 a las 7 menos cuarto de la mañana, predicando durante la Santa Misa el R. P. Secundino Martín, Superior de los Dominicos.

SANTIAGO.—Hoy celebrarán sus cultos mensuales las Marías de los Sagrados Calvarios. Habrá misa de Comunión a las ocho y media y los cultos de la tarde a las siete y media. La Junta para Primeras Marías será a las siete. Durante todo el día permanecerá expuesto el Santísimo velado por las asociadas.

CAPILLA DE LA CASA PROVINCIAL

Plegaria Nacional a la Santísima Virgen

El domingo, peregrinación a Pastoriza

Con motivo de la Plegaria Nacional a Nuestra Señora, el domingo, día 2 de junio, habrá una peregrinación al Santuario de Pastoriza, donde se celebrarán actos de alabanza a María, de súplica y de sacrificio.

Los peregrinos se concentrarán en la Plaza de Pontavedra, a las nueve de la mañana, y la misa de la peregrinación se celebrará a las once. A continuación se rezará un Rosario de penitencia, subiendo a monte para visitar la estatua de la Virgen; finalmente se celebrarán los actos de consagración y súplica, emprendiéndose por último el regreso a La Coruña.

Para los peregrinos que por cualquier circunstancia quieran anticiparse al grupo general, habrá una misa en Pastoriza a las nueve y durante toda la mañana podrán recibir la Sagrada Comunión.

Aunque se señala como punto de concentración la Plaza de Pontavedra, otros grupos de peregrinos pueden reunirse en diferentes lugares, para unirse al general en la carretera. Durante el trayecto se rezará la letanía de los Santos y se entonarán cantos de alabanza a la Santísima Virgen.

DE MISERICORDIA.—Solemnes cultos como terminación del mes de las Flores en honor de la Santísima Virgen, hoy 30.

Por la mañana a las 11 Misa solemne. Por la tarde, a las 5, exposición mayor de S. D. M.; ejercicio de las Flores, Sermón, Reserva y Ofrendamiento de Flores a la Santísima Virgen.

El Sermón a cargo del R. P. Elías Fuente, Padri de la Residencia de Madrid.

Todos los cántos serán ejecutados por el coro de niñas del establecimiento.

Donativos a los Comedores de la Caridad de San José

Para distribuir con carácter gratuito una comida a los niños que diariamente asisten a los comedores de la Caridad de San José, ha entregado un donativo de mil pesetas, don Tomás Rodríguez Sabido. Dicha comida va fué repartida entre numerosos chicos, el pasado domingo.

También se recibió otro donativo anónimo, de 200 pesetas, para ayuda de los gastos de sostenimiento del mencionado centro benéfico.

Reunión de Artesanos

Esta tarde, a las 8, el cuadro artístico de esta sociedad dará un festival de recitado, canto y música, en el cual también actuará el aplaudido cuarteto MACARO, que interpretará un magnífico programa de estilos y canciones hispano-americanas.

Se ruega a los señores socios se abstengan de concurrir con niños menores de 16 años.

El sábado, día 1.º de junio, a las 11 de la noche, se celebrará un baile amenizado por la notable ORQUESTA ORIENTE, con su trío vocal, en el cual figura el distinguido estilista FERNANDO.

Es indispensable, para ambos festivales, la presentación del carnet y recibo corriente.

CIRCO DIAMANTE

HOY, JUEVES

3 GRANDES FUNCIONES

A las 5: ESPECIAL
A las 8: GALA
A las 11: MODA

OLAMOROSO EXITO DE SU ESPECTACULO INTERNACIONAL

LA SOLANA

Se participa a los señores Abonados que, a partir del próximo domingo, y solamente durante unos días, actuará en este Establecimiento la genial cantante lírica

PILARIN ARCOS

Primera estrella en su género en España
La reserva de mesas, solamente se admite para el Restaurante
Teléfono 1.204

Sesión de la Diputación Provincial

Acordó que conste en acta su sentimiento por la muerte de Arcadio Vilela

La Comisión gestora de la Diputación provincial, celebró sesión ordinaria ayer por la tarde bajo la presidencia de don Emilio Romay Montoto.

Acordó adquirir tres tarjetas de Pax Romana, y adherirse a los agasajos que se dispensarán en esta ciudad a los 15 congresistas que llegarán el próximo día 6 de junio a bordo del "Marqués de Comillas" procedentes de varios países de América.

Ha sido nombrado ingeniero jefe del servicio forestal del Estado, a propuesta del Patrimonio, don Guillermo Camarero Cuervo.

Quedó enterada la corporación de una resolución del delegado de Hacienda por la que cuenta que ha aprobado el presupuesto ordinario de la Diputación, formado con arreglo a la O. del M. de Hacienda de 14 de marzo último.

Las sesiones del mes próximo se celebrarán los días 15 y 27. Han sido aprobados diversos asuntos relacionados con certificaciones y liquidaciones de obras en caminos provinciales; cuentas de recaudación voluntaria del arbitrio provincial sobre maderas; cuentas de libramientos; el reglamento de concurso para la provisión de 39 plazas de personal subalterno y auxiliar dependiente de los establecimientos y servicios de la Diputación; propuesta de libramiento del auxilio económico concedido a don Ramón Ballina para cursar estudios en la Facultad de Derecho. Se concedió el ingreso de varios dementes pobres en el Manicomio de Conjo. Han sido aprobadas varias cuentas de gastos entre las que se destacan, una de 62.580 pesetas, en la C. de Misericordia; otra de 14.688 en la Casa Cuna de esta ciudad; otra de 13.224 por manutención de acogidos en varios establecimientos benéficos; y una de 1.905 pesetas por gastos ocasionados por los becarios de la Casa de Misericordia que cursan estudios sacerdotales en el Seminario de Santiago. Se concede una subvención de 1.500 pesetas al Asilo de Ancianos Desamparados de Santiago.

Se acordó que constase en acta el sentimiento de la corporación por el asesinato de que fué víctima el Redactor de EL IDEAL GALLEGO D. Arcadio Vilela el pasado día 19, y testimoniar el más sentido pésame a la familia del finado, a EL IDEAL GALLEGO y a la Asociación de la Prensa.

dríguez Sabido. Dicha comida va fué repartida entre numerosos chicos, el pasado domingo.

También se recibió otro donativo anónimo, de 200 pesetas, para ayuda de los gastos de sostenimiento del mencionado centro benéfico.

Casino de La Coruña

Se pone en conocimiento de los señores socios que el próximo sábado, 1.º de junio, a las once de la noche, se celebrará en honor de los mismos, una gran fiesta de rigurosa etiqueta en los salones de "La Solana".

El programa de esta fiesta será el siguiente: Cena Amiciana; actuación de la genial cantante Pilarín Arcos; Gran Cotillon y Batalla de serpentina.

Los señores que deseen reservar mesa para la cena, deberán anotarse en Secretaría.

Para la mayor comodidad de los señores socios y de sus familias habrá un servicio de automóvil, completamente gratuito para los mismos, que comenzará a las diez y media de la noche, efectuándose viajes cada quince minutos desde la Plaza de Mina hasta "La Solana", pudiendo ser utilizado desde cualquier trayecto de recorrido.

La entrada a la fiesta será mediante el carnet de dentada de este Casino.

La Coruña 30 de mayo de 1948.

SAVOY - Hoy

ESTRENO CUMBRE "COLUMBIA" PRESENTA

La historia de dos hermanas pueblerinas que supieron triunfar en la ciudad cosmopolita.

Los caprichos de Elena

Una mujer que supo sacrificarse con una sonrisa por otra que aceptaba el sacrificio con una lágrima.

ROSALIND RUSSELL
BRIAN AHERNE
JANET BLAIR
NO-DO 177 B. 4, 6, 8, 11

MEDIAS Vila

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY: ¡GRAN EXITO!
NANCY KELLY
ROBERT CUMMINGS
en la dinámica y alegre comedia

NEGOCIOS PRIVADOS

4, 6, 8 y 11
CINE AVENIDA
HOY, a las 4, 6, 8 y 11
ULTIMO DIA

SE ACABO LA GASOLINA

CHARLES LAUGHTON
JON HALL
PEGGY DRAKE
VICTOR FRANCE

MASANA: GRAN ESTRENO
PISTOLEROS SIN PISTOLAS
Bud Abbott - Lou Costello
Tolerada menor

GRAN CINE CORUÑA

HOY: Estreno.—"Ufilms" presenta
La comedia más espectacular del año

ALAS EN LOS PIES

Canciones maravillosas, muchachas bonitas
Ellen Drew, Ricard Denning
Jerry Colonna
NO-DO 177 B. 4, 6, 8, 11

CINE GOYA - HOY

UNA PELICULA MARAVILLOSA
El puente de Waterloo

Genial Interpretación de
Robert Taylor — Vivien Leigh
NO-DO 175 B. 4, 6, 8, 11
SABADO: FRUTO DORADO

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45
SENSACIONAL PRIMER ESTRENO
La grandiosa producción nacional

EL FANTASMA Y DOÑA JUANITA

Antonio CASAL
Mary DELGADO
Juan ESPANTALEON
(Tolerada)

CINE MONELOS

HOY, a las 4, 6'15 y 8'15
"EL MISTERIOSO DOCTOR SATAN"
Segunda Jornada

EL TANQUE HUMANO

Luchas, intrigas y emociones como en ninguna otra película
Tolerada menor

LA SOLANA

HOY, JUEVES, a las 8
Extraordinario Te Baile
A las 10'30

Gran Cena Baile

El próximo DOMINGO, día 2. DEBUT de la genial cantante lírica

PILARIN ARCOS

Reserve su mesa para el Restaurante
Teléfono 1204

LA GRANJA

Teléfono 3270
De 12 a 2: APERITIVO BAILE
De 8 a 10: TE DE MODA
De 11 en adelante: CENA BAILE

Sigue el éxito de la Gran Estrella de la Canción
LIDYA CONDE
SERVICIO DIARIO DE RESTORAN

Acuda a nuestra fiesta el SABADO de noche, si quiere verse atraído por uno de los once magníficos recitales de la CASA BARBARA WARD

GRAN ACÓNTECIMIENTO

SABADO 1.º DE JUNIO

INAUGURACION DEL ESTABLECIMIENTO

"LOLY BARRERO"

SAN ANDRES, núm. 56 (al lado del "Circo de Artesanos")

UNICA CASA ESPECIALIZADA EN BOLSOS, VESTIDOS Y ROPA INTERIOR

Cine Coruña

MARANA, VIERNES, día 31, a las once de la noche

SEGUNDO Festival Artístico-Cinematográfico, organizado por el Sindicato del Espectáculo, con la proyección de la película de PROCINES

SENTENCIA ANONIMA

y un grandioso FIN DE FIESTA, en el que participarán el maravilloso

CUARTETO TROPICAL

cedido galantemente por la Empresa del "CIRCO DIAMANTE", y otros destacados artistas, de variedades

NOTA.—Habrá servicios de tranvías a Moneelos, a la terminación del espectáculo.

1946
GINEBRA
Checoslovaquia, con 115 diputados
comunistas, seguirá su política más
cerca de Moscú que de Occidente
Existen ciertas discrepancias entre
comunismo checo y el eslovaco

GINEBRA, 29. -- (CRONICA
DIPTOTELEGRAFICA DEL
MUNDO ESPECIAL DE LA
AGENCIA LOGOS, CARLOS
ELGADO OLIVARES).

Los resultados de las elecciones
checoslovas celebradas el pasado
domingo, tendrán por consecuencia un
cambio aproximadamente de estas
proporciones: Tendrá trescientos di-
putados de los cuales sesenta y nue-
ve serán comunistas. El grupo
comunista será el más fuerte: cien-
tos y veintidós, de ellos veintidós
son diputados, de ellos veintidós
son comunistas, cincuenta y cinco socialis-
tas checos, treinta y dos socialis-
tas eslovacos, treinta y dos so-
cialistas checos, treinta y dos so-
cialistas eslovacos, cuarenta y cinco
demócratas checos, cuarenta y cinco
demócratas eslovacos y cinco
demócratas checoslovas de la libertad.
Los comunistas tendrán tres o cua-
tro veces más que los marxistas;
los socialistas nacionales
los partidos cristianos. Aun pu-
diéramos hacer otra distinción en lo
que mira a las dos entidades que
forman el país, Bohemia y Moravia
y Eslovaquia por otro. En
Bohemia están en cabeza los co-
munistas con un treinta y ocho por
ciento de los sufragios, siguen los socia-
listas nacionales (que preside Benes),
los demócratas por ciento; des-
pués los socialdemócratas, con el
ocho por ciento, cuyo partido ha si-
do el que ha disminuido de elec-
ciones a elecciones a las últimas elec-
ciones en 1935.
En Eslovaquia, siendo en lo
general el partido más fuerte el
comunista, su influencia rusa,
su espíritu y una pluma cruzada,
es en el político muy nacional;
en esta agrupación
funcionarios, muchos in-
teligentes y éste media en general.
En Eslovaquia los reguados han
sido muy diferentes; los demócratas
han obtenido un sesenta y
por ciento de los votos y los co-
munistas un treinta por ciento.
El procedimiento electoral ha con-
sistido en elegir una de las listas de
partidos oficiales que gobiernan
la liberación; sólo estos parti-
dos fueron admitidos a presentar can-
didatos, pudiendo los descontentos de
esta lista blanco, pero estos des-
contentos han sido muy pocos.
Para interpretar estos resultados
que tan en cuenta, no sólo
las circunstancias políticas, sino tam-
bién las históricas y raciales.
La historia de los últimos años ha
sido muy accidentada para Checoslo-
vaquia. Checos y eslovacos han so-
portado una suerte muy distinta. Ha-
bía una gran influencia de la nación.
Como resultado de la raza eslava, al
comienzo de la primera guerra mundial se

—ha dicho Benes—que ni Francia ni
Inglaterra respetaban sus compromi-
sos hacia nosotros, yo pregunté al
ministro de la U. R. S. S. en Praga
cuál sería la actitud de su país en
caso de conflicto, y la respuesta fue
terminante: Rusia nos defendería si
fuésemos atacados. Pero el problema
no era tan simple—añade Benes—
pues Polonia y Hungría habíanse uni-
do ya a Alemania para despedazarnos
si Rusia atacaba a Polonia o a Ruma-
nia para ayudarnos. ¿Cuál hubiera si-
do la actitud de los occidentales? Tu-
ve miedo que entonces todo el mun-
do se hubiera lanzado contra Rusia,
que hubiera sido también—sigue Be-
nes—el fin de Checoslovaquia; te-
níamos, por consiguiente, que sacrifi-
carnos y esperar un momento más
favorable.

O sea, que según estas palabras de
Benes, su nación venía haciendo polí-
tica eslava desde el treinta y ocho.
Como después de la otra guerra había
en Checoslovaquia calles de Foch,
hay ahora calles de Stalin o Avenidas
del Ejército Rojo en gran abundancia.
Esto explica la situación actual del
antiguo protectorado de Bohemia y
Moravia y, por consiguiente, que Pra-
ga se oriente hacia Moscú. El primero
de mayo el partido popular estalló
desfilaba a los gritos de "Viva Moscú
rojo" y "Viva Praga checa", a lo que
los comunistas replicaban "Viva Pra-
ga roja". Es decir, una de las cosas
más odiosas del comunismo, es que
Moscú pueda aprovecharse de él para
sus imperialistas propósitos, no se da
en Checoslovaquia porque la influen-
cia de Moscú es allí antes racial y na-
cional que política. Por eso, el comu-
nismo en Praga se asemeja a otro parti-
do político cualquiera mucho más
que en las otras naciones occidentales.
Prueba de esto es que existen
allí dos organizaciones comunistas ab-
solutamente distintas, una para los
chechos y otra para los eslovacos...

Las circunstancias de Eslovaquia
son muy diferentes del antiguo pro-
tectorado de Bohemia y Moravia. En
los primeros años de la guerra, Es-
lovaquia fué uno de los países más
dichosos de Europa; desde que rompió
con Praga el Gobierno de Mons. Tib-
tania la simpatía de Alemania, y tan-
to tiempo como duró la victoria de
esta fué respetada la independencia
del pequeño país y evitada toda in-
tromisión y requisición por parte de
los alemanes. A fines de 1943, las co-
sas cambiaron; los alemanes empezo-
ron también a necesitar la ayuda de
los eslovacos, pero éstos entonces ad-
virtieron ya el avance ruso y se re-
sistieron a la colaboración.
No sabemos si en la práctica, pese
a las diferencias de ambos países, da-
rán resultado las elecciones ahora ce-
lebradas. Por lo pronto, se prevé, que
las nacionalizaciones, tan avanzadas
ya e todo el país, van a continuar.

**El compositor Strauss,
operado de apendicitis**
LONDRES, 29. — El compositor Ri-
chard Strauss, de 81 años, que vive
en Suiza desde hace meses, ha sufrido
una operación de apendicitis en un
hospital de Lausana. Su estado es gra-
ve. — (EFE).

Crónica de Londres

(CONTINUACION DE OCTAVA)

encarizado la suerte con él. En ver-
dad le habían perseguido los hombres
y los elementos y las circunstancias.
Y se había defendido mal. Algunas de
sus respuestas en la Cámara y sus de-
claraciones a la Prensa habían sido
catastróficas. Finalmente había sido
desplazado por Morrison en la última
negociación con los Estados Unidos
que también toma mal aspecto para
el laborista. Y esta última desautoriza-
ción parece haber provocado la crisi-
s.

Este problema de la alimentación es
tan eminentemente popular, que ha
oscurecido un tanto los sucesos im-
portantes que va desde las declara-
ciones de Molotov al debate parlamen-
tario sobre la nacionalización de la
industria metalúrgica y al dictamen
del comité mixto sobre la industria del
algodón. Ninguno de estos asuntos se
puede despachar en dos días. En la
metalurgia el Gobierno, sin abandonar
del todo la posición un tanto indecisa
de sus primeras declaraciones, ha da-
do un paso más hacia la nacionaliza-
ción y se puede decir que la llevará a
cabo en una parte de la misma. En
cuanto a la industria algodonera, el
comité mixto ha emitido tres opiniones
distintas, pero ninguna de ellas ni
siquiera la de los representantes obre-
ros es favorable a nacionalizar esa in-
dustria. Pero como para discutir eso
hay muchos días, la mayor atención
de los periódicos y sin duda del pú-
blico — hasta los porteros del hotel
han llamado la atención del correspon-
sable sobre ellas—se ha dirigido a las
declaraciones con que Molotov ha
acompañado su telegrama de congratula-
ciones por el aniversario de la firma
del tratado ruso-británico. Compensa-
ciones forzosas por el silencio de
ayer que era más elocuente que las
palabras que se hubiesen podido de-
cir. Mientras el "Times" se agarra
desesperadamente a las palabras menos
desagradables de la declaración, para
insistir en que no cierra la puerta al
acuerdo, y no niega las posibilidades
de encontrar una solución a la que
sólo se podrá llegar mediante "pa-
ciencia, tolerancia y comprensión",
otros periódicos son mucho más pesi-
mistas. Para el "Daily Telegraph", se
trata de un ex abrupto triste y lo me-
jor que se puede esperar es que Mo-
lotof no crea lo que dice y lo presen-
te con la idea de que así tendrá más
valor el retorno a la razón y a la con-
ciliación. Desde pódos opositores opo-
nidos el "News Chronicle" y el "Dail-
ly Mail", en que al fin Rusia ha ha-
blado claramente, pero al paso que el
primero pone su esperanza de que co-
nociendo las aprensiones y desconfian-
zas de la URSS se podrá discutir con
más comodidad, el segundo levanta
esta de todo ello para decir que Ru-
sia quiere un mundo en dos mitades
y que los aliados de occidente no pue-
den hacer otra cosa que aceptar la
realidad y organizar y desarrollar la
parte que les ha tocado. En general,
los comentarios siguen todos una lí-
nea parecida—excepto el "Daily He-
rald" que no comenta—y coincidiendo
en que las formas de la diplomacia
pues han tomado un camino nue-
vo—difieren en apreciar lo que esto
representa: Para unos, conocidas las
diferencias, se trata ahora de buscar
en condiciones más favorables un me-
dio de suavizarlas; para otros, quizás
la mayoría, este conocimiento lleva a
la trágica convicción a que llega el
"Daily Mail", a esa imposibilidad de
hacer coincidir los dos mundos a que
se refería el senador Vandenberg no
hace muchos días.

**El poeta Aquilino I. Alvarado,
obtiene la Flor Natural,
en Barcelona**
VIGO, 29.—En la fiesta de las Le-
tras de la Asociación de la Prensa de
Barcelona, ha obtenido la flor natural, el
poeta gallego don Aquilino I. Alvarado,
residente en Villagarofa de Arca. El
poema premiado se titula "Rosas de
España ardiente". — (GIFRA).

PARIS

**Los créditos obtenidos por
Blum a título personal,
bandera socialista**

El comunismo acabará beneficiándose
de este triunfo de un anticomunista

PARIS, 29. -- (CRONICA
DEL CORRESPONSAL DIPLO-
MATICO DE LA AGENCIA LOGOS,
ANTONIO MIRA).

La llegada de Leon Blum, al pa-
recer triunfante, de los Estados Unidos,
puede tener gran repercusión en el
resultado de la contienda del 2 de
junio. Aquí ya no había necesidad de
estar pendiente de los telefonazos de
Washington ni de las llamadas al or-
den del veterano jefe socialista, que
no han faltado oportunamente mien-
tras éste ha cumplido su difícil misión;
ahora, los "consejos" del prudente
"leader" serán mucho más discretos y
eficaces y no tendrán ese aire de ad-
vertencias y amonestaciones a distan-
cia que tanto molestaban a algunos.
Leon Blum desde Washington, parecía
dejar a cada paso: "No hagáis tonterías,
muchachos". Y aquí, políticos, socia-
listas en particular, y hasta guber-
nantes, estaban como sobre ascuas tem-
biendo hacer algo que echara por tie-
rra todo lo que el "viejo" Blum con-
seguía en el emporio americano.

Pero he aquí cómo si la propagan-
da socialista desvirtúa el éxito diplo-
mático de M. Blum, la gestión de este
señor puede tener un efecto contrario
al que algunos buscan. Por un lado,
los créditos americanos, aunque no en-
trañen ninguna hipoteca política de
Francia, dan un paso en la balanza de
Francia, que la hacen inclinarse irre-
mediablemente hacia el Oeste, hacia los
intereses anglosajones. Por otra parte,
el triunfo de M. Blum puede ser, bien
explotado, el triunfo de los socialistas
en las elecciones del 2 de junio; de
esta manera, si los socialistas persisten
en la posición que tuvieron en la pri-
mera Constituyente, la nueva tendrá su
mayoría también en una izquierda
marxista-socialcomunista, lo que produ-
cirá—Gobierno y política—efectos
contrarios a los que puede producir los
créditos americanos; es decir, Francia
seguirá entre los dos fuegos: el de
Moscú, políticamente, y el de Washing-
ton, económicamente.

Por esto los consejos discretos que
ahora dará M. Blum pueden ser des-
oídos, pues una cosa es Leon Blum y
otra sus huéspedes, más o menos fieles.
Leon Blum es un socialista descarada-
mente anticomunista. Sus huéspedes ha-
cen distinciones y se sienten atraídas por
el disciplinado partido de la hoz y el
martillo. Y lo que no es fácil que dis-
tinga, como es sabido, la masa electo-
ral francesa, es que Leon Blum ha
obtenido los créditos de los Estados
Unidos más como anticomunista que
como jefe socialista, más como amigo
personal de las democracias occidentales
que como jefe de un partido que
se siente arrastrado en otra dirección.
Este es el peligro del triunfo de M.
Blum. Esta es la insospechada reper-
cusión que aquí puede tener ese triun-
fo.

Antes de regresar a París, M. Blum
ha conferenciado largamente con el
Presidente Truman y con Mr. Byrnes.
Es de suponer que no sólo de finan-
zas se habrá hablado en estas impor-
tantes conversaciones. Mientras tanto,
vencedoras.—(EFE).

en París, la campaña electoral se di-
bujaba con un amplio movimiento an-
timarxista que va desde "Valoisiers" al
partido republicano de la libertad. El
Movimiento Republicano Popular—de-
mócrata cristiano—, aislado y un poco
quijotesco, sin querer caer ni a la iz-
quierda ni a la derecha, se esforzaba
en "asegurar" el concurso de los trans-
fugas para afirmar las posiciones don-
de son frágiles. Los socialistas del S.
F. I. O. rompían fuego también con
una campaña sobre todo anticomunis-
ta. Por lo tanto el partido comunista
se encuentra aislado e incómodo para
desarrollar su programa de un abrazo
general bajo la égida marxista...

Ahora Leon Blum puede acentuar la
postura anticomunista del S. F. I. O.
Mas esto no bastará. Los socialistas
tendrán que ser constantes y mante-
ner en la nueva Constituyente esa di-
fícil posición. Difícil porque no será
nada cómodo rechazar los brazos abier-
tos a los que, como antes dijo, muchas
huestes de Leon Blum se sienten más
que atraídas. Y porque cuando lleguen
las cuestiones de detalle: del fondo
marxista de los dos partidos saldrá a
relucir la afinidad y se impondrá a los
restantes criterios... más occidentales.

Entonces los electores que por Leon
Blum y por su éxito en América, vota-
rán por las candidaturas socialistas
el 2 de junio, se darán cuenta—ya tar-
de—que dicho éxito ha sido debido en
gran parte a las "cualidades persona-
les del negociador: a su tacto, a su
lucidez intelectual, a su conocimiento
casi universal de las cosas y de los
hombres, y también a esa honradez
escrupulosa de espíritu que le incita a
comprender a los otros antes de que-
rer hacerse comprender por ellos",
como ha escrito ahora el editorialista
de un diario parisiense de la noche.
He querido traducir ese retrato psico-
lógico de M. Blum para dar más fuer-
za a mi argumentación. Blum ha con-
seguido los créditos por sus cualida-
des personales de negociador, no como
socialista. Y para conseguir esos cré-
ditos se ha apoyado en el sólido plaz
quincenal elaborado por M. Monnet.
En ese plan no sólo se presenta el es-
tado actual de Francia y el inventario
detallado de sus fuentes de riqueza,
sino también el esfuerzo que tiene que
realizar este país para poner en activi-
dad dichos recursos.

En todo esto, para nada ha conta-
do el matiz político del negociador,
Leon Blum ha salido fiador de Fran-
cia. Y este gesto puede ser mal inter-
pretado aquí. La operación encerrada
ese peligro. Contra el no han pedido
ninguna garantía los americanos.
El 2 de junio sabremos la respues-
ta. La nueva Constituyente francesa lo
confirmará o rectificará.

**HAN SIDO REPARTIDAS 249
UNIDADES DE LA FLOTA
ALEMANA**
BRUSELAS, 29.—El presidente de
la Agencia de Reparaciones, ha decla-
rado que la flota alemana, compuesta
de 249 unidades, con un total de
639.286 toneladas de registro bruto,
ha sido repartida entre las potencias
vencedoras.—(EFE).

El afeitado diario...
ES LO QUE MAS CUENTA EN LA
PRESENTACION DE UN HOMBRE

Pero usted no resistirá el afeitado diario, si no evita que su
piel se le irrite, pues los pequeñas e invisibles heridas que
usted se inflige con un afeitado imperfecto, tardan siempre
más de 24 horas en cicatrizarse

**CON CREMA O BARRA
GOTA DE AMBAR**
podrá afeitarse DIARIAMENTE Y SIN MOLESTIAS por dura
que sea su barba o por delicado que sea su cutis.
Son jabones suaves que por ser además SOBREENGRA-
BADOS, lejos de resaca la piel, la lubrican y preparan
científicamente para lograr el día tras día—rápidamente y sin
irritaciones—UN AFEITADO A FONDO Y PERFECTO.

**JABON DE AFEITAR
GOTA DE AMBAR**
CON GOTA DE AMBAR millones de seres se afeitan diariamente sin dolor.



CUBIERTAS

desde mañana puede soli-
citarse cualquier tamaño
de cubiertas y cámaras de
TURISMO Y CAMION

Entregas rápidas por
CONTINENTAL

PIDALAS AL AGENTE
TORRES Y SAEZ



EL CAUDILLO EN MADRID

(CONTINUACION DE PRIMERA)

(Muy bien, grandes y prolongados aplausos).

Lo primero para nosotros es elevar al hombre, dignificarle, garantizarle y asegurarle contra las enfermedades, elevarle sobre su trabajo, llevar el bienestar y el contento a sus hogares que si no pudiéramos lograrlo para los viejos ya encanecidos en las infueltas pasadas, lo logremos para sus hijos. (Muy bien. Muy bien. Grandes aplausos).

Tened la seguridad de que por haber vivido muchos años en el abandono de los poderes públicos, Jaén desea hoy en las inquietudes de nuestro Gobierno. Ninguno de los grandes problemas de vuestra provincia nos es ajeno; ni el demográfico, ni el de su monocultivo, ni el de los hombres sin tierras, ni el de los pueblos sin agua, ni el de la falta de viviendas, escuelas y parroquias. Todo se remediará. Como habéis visto se han resuelto los problemas que más os acuciaban. Si careciésemos de esta fe, si no tuviéramos la seguridad completa de llevaros a puerto, yo os aseguro que no estaríamos aquí, porque nosotros no concebimos la farsa, no concebimos más que la verdad; pero el camino que tenemos que andar es largo y es difícil; no puede un pueblo que apenas consume pasar al día siguiente a consumir, se necesita producir los artículos que estos sectores demandan, multiplicar los bienes y los rendimientos; a ello se encaminan los planes de ordenación económico-social que nos llevarán en quince años sucesivos firmemente hasta el final; mejoraremos las condiciones de la vida del campo y de la ciudad, de los burgos y de las capitales, no olvidaremos ninguno de los sectores; pero para ello necesitamos vuestra confianza, de vuestro esfuerzo que se produzca más. (Grandes aplausos que interrumpen a Su Excelencia); necesitamos del esfuerzo unido de todos los españoles.

La Patria necesita de todos los esfuerzos y de todas las inteligencias, que ningún esfuerzo se pierda, ni ninguna inteligencia se malogre, que multipliquemos las escuelas de aprendizaje, que llevemos progresivamente a cabo la mejora social y las reformas en el campo, que creemos y multipliquemos los pueblos, que acudamos al remedio de los problemas y no dejemos como antiguamente las cosas en su propio ser abandonadas a las ambiciones, a las luchas intestinas, con el pensamiento puesto en que todos somos hermanos y la parte más importante de esta gran patria española.

Arriba España! Viva España! (Las últimas palabras del Caudillo son acogidas con una clamorosa salva de aplausos).

El Caudillo inauguró un Hogar Escuela capaz para ciento cincuenta niñas. —(CIFRA).

PASO DEL CAUDILLO POR TOLEDO

TOLEDO, 29.—A las cinco de la tarde Su Excelencia el Jefe del Estado pasó por esta provincia junto con las

personalidades que le acompañan. El Gobernador Civil, acompañado del coronel jefe de la Guardia Civil, esperaban a Su Excelencia en el límite de la provincia de Ciudad Real y se unieron a la comitiva hasta la entrada en la de Madrid. Las autoridades y ve-

cindario de los pueblos del trayecto, apenas informados del viaje de regreso del Caudillo, salieron a la carretera para presenciar su paso y le expresaron con aplausos y vitores los sentimientos de su entusiasta admiración y acendrado cariño. —(CIFRA).

La huelga minera en Norteamérica ha quedado resuelta

Misiones diplomáticas Subsiste la amenaza de paro de los obreros marítimos

BUENOS AIRES 29.—Han llegado a esta capital las misiones especiales de Colombia, Perú, Ecuador y República Dominicana para asistir a la ceremonia de la proclamación presidencial de Perón. Se espera la llegada de las misiones de Chile y Bolivia.

El Brasil enviará una flotilla de destructores y por vía aérea llegarán los miembros de la misión diplomática brasileña por el ministro de Justicia brasileño. —(EFE).

Llegó a La Coruña el Secretario Nacional del Frente de Juventudes

Procedente de Madrid, llegó ayer a La Coruña en el tren expreso el Secretario Nacional del Frente de Juventudes y Consejero Nacional don Alfonso Pérez Viñeta, a quien acompaña su secretario particular don Gregorio de Haro. Fue recibido en la estación por el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento don Antonio Martín-Balastero Costea, por el Delegado provincial del Frente de Juventudes Sr. Salgado Torres, Secretario señor Iglesias de Souza y otras jerarquías. Viene el señor Viñeta a esta ciudad con el propósito de asistir a los actos que el Frente de Juventudes celebrará hoy con motivo de la fiesta de su santo patrono San Fernando. También, el señor Viñeta, y el Gobernador civil asistirán hoy a los actos solemnes que el Frente de Juventudes celebrará en la villa de Padrón.

El Frente de Juventudes de La Coruña tendrá hoy una misa solemne, y a continuación un acto político y una demostración deportiva.

WASHINGTON, 29.—La huelga de los obreros del carbón ha quedado resuelta. —(EFE).

WASHINGTON, 29.—El Gobierno de los Estados Unidos se enfrenta con la amenaza de una tercera huelga nacional, procedente de los obreros marítimos.

El secretario de Trabajo, Schwelb, ha convocado a los representantes de la Dirección de Sindicatos para celebrar una conferencia, con el fin de evitar que doscientos mil marineros y cargadores de muelle vayan a la huelga, que ha sido fijada para el 15 de junio. —(EFE).

El proyecto de colaboración militar entre los países americanos

Estados Unidos enviaría buques para las defensas costeras

WASHINGTON 9.—La declaración del almirante Nimitz en apoyo al proyecto de ley presentado por el Presidente, ante el Comité de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, dice que ya en el acto de Chapultepec se reconoció la necesidad de una defensa mutua de las naciones del hemisferio americano, y que esta medida es un paso importante hacia la efectividad de las obligaciones que asumió Estados Unidos. "De aprobarse este proyecto de ley nos proponemos ayudar a los demás países americanos mediante la transferencia de buques, con el fin de proporcionar a cada país americano una Marina para la protección de sus zonas costeras. Nos proponemos cooperar en el adiestramiento del personal para el manejo de estos buques, así como en nuestros sistemas de operaciones navales, para que en caso de guerra estemos en condiciones de actuar con la máxima coordinación. La entrega de los mencionados barcos a otros países no acrecentará el contingente global del armamento de este hemisferio. La ayuda naval que se prestará a otros países con arreglo a esta ley se hará a cuenta de lo que exceda de lo necesario para las necesidades de los Estados Unidos. Se actuará con

San Fernando, Patrón del Frente de Juventudes, en los Centros de Enseñanza Media

Pregón de la juventud en el día de San Fernando

Somos la juventud de la Patria. Una juventud que siente la ansiedad de elevar a España hasta el puesto que un día supo alcanzar por su esfuerzo y virtudes.

Somos una juventud orgullosa, que no quiere renunciar a ninguna de las virtudes que en todo corazón joven anidan. Y con este orgullo proclamamos nuestra fe, nuestra alegría, nuestra ambición y nuestro espíritu de sacrificio. Una juventud que, con la misma fuerza y con el mismo orgullo quiere desterrar de sí los posibles errores a que pueden atraerlos los pocos años: la inconsciencia y la irresponsabilidad.

Porque nos sabemos herederos de una tradición gloriosa, que nadie mejor encarna que nuestro santo rey Don Fernando. Y porque sabemos, con igual certeza, que esta herencia es la que vibra en la empresa de mando del mejor Capitán español, Francisco Franco, el Caudillo a cuyos servicios—empresa y Capitán—nos ofrecemos.

Porque unimos una tradición heroica a un futuro ambicioso y promisorio, y porque sabemos que el laurel del triunfo sólo se alcanza al término de una lucha.

Por todo esto, nos sentimos orgullosos de llevar consientes a nuestras espaldas la responsabilidad de encarnar las ilusiones mejores de los mejores españoles.

Nuestro diario aún es el de hacernos dignos y fuertes para la hermosa tarea que nos espera, limpiando nuestro corazón de toda posible mezquindad o bastardía; exaltando nuestro entusiasmo por el servicio de ideales siempre nobles; acrecentando hasta límites sobrehumanos nuestra fe, religiosidad y españolidad; haciendo en un todo indisoluble el orgullo de español con la humildad de cristiano.

La mejor garantía de estas nuestras promesas y esperanzas es el yugo y las flechas sobre el azul de nuestra camisa. Y la camaradería de nuestras Centurias nos ha de asegurar el logro del fruto mejor; el de la hermandad de todos los españoles. Altivos y alegres, henchidos de confianza en los destinos de nuestro pueblo, y sostenidos por la misma fe de aquella Castilla generosa y austera de San Fernando, nuestros brazos se abren a todos los corazones jóvenes. Con todos, queremos forjar el coro único que anota un himno de fe y de esperanza en la Patria española. De la España unida por el amor inóclume de los que la rescataron con su sangre y de los que supimos aprender gozosos la lección de su sacrificio.

La Sección de Centros de Enseñanza, anhelante de lograr el espíritu de hombría y milicia en nuestras juventudes

Proceso contra diez acusados de haber quemado vivas a cuatro mujeres inglesas

WUPPERTAL, 29.—Ha comenzado el proceso contra diez aismanes acusados de haber quemado vivas a cuatro mujeres británicas, auxiliares de las fuerzas armadas, que fueron lanzadas en paracaídas sobre Francia. Quince minutos después de iniciarse el acto, Walter Berberg fue absuelto, cuando los fiscales declararon que no tenían pruebas contra él. gran cuidado para no desproporcionar la ayuda a ningún país determinado, aisladamente". —(EFE).

des para ellas y futuras generaciones mantenga viva la presencia de San Fernando, y con este motivo organice un concurso literario en todos los centros docentes de Segunda Enseñanza.

Reproducimos párrafos de algunos trabajos, que han sido premiados por el Jurado establecido a tal efecto. Corresponde el primer premio a María Fernández y Machado. Tema: "SAN FERNANDO COMO SANTO".

El gran doctor de la Iglesia Agustín, en su libro 5.º de la Ciudad de Dios, refiriéndose a los deberes de un rey, habla de los reyes perfectos diciendo: "Los reyes perfectos no cumplirán con su deber de la patria, si hacen adjudicaciones de sus vasallos, si omnímodo poder así en la vida de que realmente son mortales". Termina el libro Agustín, diciendo: "Todo gran rey debe estar adornado de tres virtudes espirituales y gloriosas: la del reino de Dios en su vida y el ansia de conquistar el mundo".

Vivo y fiel ejemplo tenemos a San Fernando. El ser trabajador justiciero fué la norma de su vida. Y es que además el gran rey castellano captó en aquella catedral de gloriosos reinados: "Regnum veritatem et iustitiam et mirabiliter dextera tua" (en medio de verdad y justicia, y te conducirá a obras maravillosas).

En San Fernando se adivinan dos grandes virtudes: religiosidad; y por ello el gran rey figura colosal ante la posteridad. El ángel tutelar del siglo XIII, heredó de su madre Berenguela, cuando tenía años, y ya en esta edad, cuando de las virtudes cristianas habían de ser el éxito de su vida. Energico y valiente en la empresa contra los enemigos de la patria, convencido de que estaban incultados de la civilización y la dignidad ante los hombres, siempre trató con sabiduría y prudencia el espíritu cristiano. Debemos de la patria, anhelaba todo el mundo para Dios. Cuántas veces de las batallas exclamaba: "Que todo cuanto haga, sea por vuestra y utilidad de la Patria, que todo cuanto yo haga, sea por Dios para cumplir el mandato de Dios. Cuántas veces de eterna edad odio hacia los que no oran en su Dios, que culminaron en la conquista de la isla, y nos dicen los historiadores poseenarse de la plaza. Los rodillos exclamó: "Esta es un favorito de Dios, es la plaza que está al moro". Toda su vida el 30-V-1252, fecha en que comenzó un continuo batallar; la muerte del descanso no existían para él. Esta era conquistar el mundo por el órdese cristianamente a su se su muerte al lado de su hijo, se vieron sistemáticamente las que adornaron a este rey. Dirigiéndose al principio, dirigiéndose los Estados que se servían un buen rey como yo; si yo serás peor que yo". Dicho esto, comenzó a batibucear el "Te damos", y en su segunda estancia atque alma al lugar donde se templar con placer infinito en la norma de su reinado: "Verdad y la Suma Justicia". (Publicaremos otro día los trabajos premiados).

ULTIMA HORA
EL 1.º DE JUNIO SE VENDE-
RA YA EL BLANCO CHAROL **FIKAR**

AUTOMOVILISTAS

JESUS LAGO Y LAGO

DISTRIBUIDOR PARA GALICIA DE LOS NEUMATICOS

MICHELIN

Comunica a su distinguida clientela que, a partir del día 1.º de Junio próximo, quedan abiertas las peticiones de neumáticos en todas las medidas LA CORUÑA, Feijóo, 13 y 15. Sucursales en toda la Región

SORTEOS L.U.C.M.E. DEL MES DE MAYO

En los sorteos celebrados los días 25, 27 y 28, en combinación con el cupón de ciegos, han correspondido:

Día 25.—1.º—Batería de cocina a doña Josefa Meliño, Orzán, 154-2.º, con vales regalo de Almacenes Vlla, S. Andrés, 126. Cupón 567

2.º—Seis pares de medias de señora, a doña Encarnación González, Alfredo Vilas, 4-3.º, con vales regalo de Ultramarinos Casa Pardo, Paza de Lugo, 7 y 8. Cupón 1567.

3.º—Cesta de víveres, a doña Pilar Real, San Andrés, 76-4.º, con vales regalo de Confecciones Infantiles New York en Coruña, San Andrés, 80. Cupón 2567.

Día 27.—1.º—Un juego de tocador, a doña Fina Alvarez, Colegio Nctarial, con vales regalo de Ultramarinos La Vivariense, Pardo Bazán, 2. Cupón 1887

2.º—Un reloj de sobremesa, a don Juan Mauris, Juan Fíroz, 137-2.º, con vales regalo de Ultramarinos El Cisne, Juana de Vega, 30. Cupón 2887.

3.º—Un par zapatos artesanía de señora, a doña Luisa Docampo, San Agustín, 13-1.º, con vales regalo de Tejidos Díez Cuadrado, Panaderas, 8. Cupón 887.

Día 28.—1.º—Un juego café, plata, a doña Marisa Gómez, Orzán, 64-2.º, con vales regalo de Las Buenas Medias, Estrecha San Andrés, 5. Cupón 2634

2.º—Un vestido señora, a doña María Luisa Baamonde, Pardo Bazán, 2, con vales regalo de Perfumería Marvel, Estrecha San Andrés, 3. Cupón 634.

3.º—Una pluma estilográfica, a don Eduardo Blanco, Oimos, 34, con vales regalo de Bar Patio Alvear, Oimos, 24. Cupón 1634

Los señores agraciados pueden pasar a recoger los regalos en las Oficinas de esta Entidad, San Andrés, 7-1.º, el próximo día 31, a las siete de la tarde.

Nuestro dinamismo



puesto al servicio de las grandes y las pequeñas Empresas

Alce, S. L. EMPRESA DE PUBLICIDAD

RECONQUISTA, 1-VIGO-TELEFONO 1587

En la próxima semana quedarán instalados sus servicios en un edificio local de La Coruña

DEPORTE

VI Vuelta Ciclista a España

Gran Premio B. H.

Venció en la penúltima etapa León - Valladolid, Fombellida

LEÓN, 29.—Esta mañana se dió la salida a los 29 corredores clasificados en las etapas de ayer, de la VI Vuelta Ciclista a España, que ha organizado la Editorial Católica. El marqués Palmer, que ayer sufrió un accidente y que se temía no pudiera continuar, salió también. Langarica dijo que estaba dispuesto a ganar la penúltima etapa para asegurarse el primer puesto. Y por su parte, Emilio Rodríguez manifestó que hará el gran esfuerzo mañana para vencer en el alto de Navacerrada y ganar el Gran Premio de la Montaña.

La etapa de hoy es una de las mejores de la Vuelta, pues los 134 kilómetros de recorrido entre León y Valladolid son de carretera muy llana.

EL DESARROLLO DE LA ETAPA

VALLADOLID, 29.— Se inició la marcha lentamente por tener fuerte viento de cara, lo que impidió grandes velocidades. A pocos kilómetros de León, el portugués Rebelo es atropellado por un motorista particular, lo cual obliga a reparar la avería de su máquina con ayuda del camión-taller de la organización. Seguidamente emprendió la marcha, logrando incorporarse al pelotón de cabeza, que sigue a un ritmo lento. La unión de Rebelo al pelotón de cabeza se efectúa a la altura de Valencia de don Juan. Poco después pincha Martín, y el pelotón acentúa la marcha para distanciarlo. A consecuencia de este tirón, quedan rezagados Palmer, López Gándara, Izag, Jiménez, Pastor y Miró.

LA HAZAÑA DE LAMBRIGHTS

Se llega a Albiceo a la hora y 58 minutos de carrera. Aquí pincha Lambrights y el resto del pelotón emprende la fuga a toda velocidad para despegarse del holandés, que lleva el tercer lugar de la clasificación general. Joosen y Pauwels esperan a su compañero. Reparada la avería, emprenden veloz carrera, pero Lambrights, en marcha superior a sus compañeros se ve obligado a alejarse de éstos, yendo solo en persecución del pelotón, del que va distanciado unos tres minutos aproximadamente.

Miró pincha y es pasado por Lambrights, quien alcanza en seguida a Zaugg, Jiménez, Olmos, Gándara y Martín, todos los cuales siguen en grupo con el holandés, pero poco a poco se rezagan por no poder conservar el fuerte tren. Más adelante es alcanzado Costa, y Lambrights arrebata la marcha para adelantarse a su más fuerte contrincante, el catalán Costa, que es el segundo de la clasificación.

Lambrights, en su loca carrera, sigue pasando corredores, entre ellos Pereira y Gutiérrez. Ruiz que pinchó, es a su vez pasado, así como Gutiérrez y Font; Olmos que quedó rezagado del pelotón de cabeza, es pasado igualmente por el holandés. Más arriba son rebasados Perret, Aeschlimann y Kuhn y a la entrada de Medina de Riofrío, Lambrights alcanza a Emilio Rodríguez, tomando a la salida del pueblo contacto con el pelotón de cabeza, después de una persecución de 40

Federación Regional de Boxeo de Galicia

A propuesta de la Representación Provincial de Boxeo de Pontevedra, y con la debida autorización de la Federación Española de Boxeo, han sido impuestas por esta Federación Regional de Boxeo de Galicia a los boxeadores profesionales Alberto Velasco Sacristán y Antonio Calleja Rivos, afiliados a las federaciones regionales del Centro y Cataluña respectivamente, las sanciones de doscientas pesetas a cada uno, por la antideportiva actuación de los mismos, en la reunión de boxeo, celebrada el día 19 de enero último en Vigo.

Asimismo, se le retira la licencia al árbitro aficionado don Emilio Torrado Lima, perteneciente a la citada representación provincial de Pontevedra, por negligencia en el desempeño de su cometido.

kilómetros, cubiertos por el holandés en una hora y 13 minutos, lo cual supone un promedio de 33 kms. por hora, a pesar del fuerte viento de cara. La hazaña del holandés ha sido magnífica por todos los conceptos. Una vez incorporado al pelotón de cabeza, son Rebelo y él los que mueven el grupo hasta Valladolid.

LA LLEGADA A VALLADOLID

La entrada en Valladolid ha revestido caracteres de acontecimiento. Todo el Paseo del Generalísimo y sus alrededores estaban materialmente cubiertos de aficionados que esperaban la llegada de los corredores. En la tribuna se hallaba la corredora femenina Tina Valladolid, que ayer llegó exprofeso de Madrid.

El Jurado ha concedido un premio de 200 pesetas al corredor holandés Lambrights por la gran hazaña y esfuerzo efectuados en la etapa de hoy. Bellas señoritas entregaron coronas de flores y una copa a Fombellida, primer clasificado en la etapa, y a Lambrights, primer extranjero clasificado hoy.

Por infracción del artículo 24 (ayuda o auxilio entre los corredores) han sido penalizados con 10 minutos Olmos y Costa, y por infracción del artículo 38, negativa a vestir el jersey de color especial, con la inscripción "Ye", ha sido penalizado con 200 pesetas el corredor Langarica. Por haberle ayudado a cambiar un tubular el manager de su equipo, fue penalizado con tres minutos el corredor holandés Lambrights, que, pese a haber entrado en la meta en segundo lugar, ha pasado al noveno.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

Primero, Fombellida, 4-21-37; segundo, Dello; tercero, Aguirrezabal; Berrendero, Sancho, Langarica, Rebelo, Lourenço, en igual tiempo; Lambrights, 4-24-37; Emilio Rodríguez, 4-25-14.

CLASIFICACION GENERAL

Primero, Langarica, 128-58-37; segundo, Lambrights, 129-22-31; tercero, Costa, 129-22-56; Berrendero, 129-23-17; Dello, 129-43-41; Fombellida, 129-44-46; Sancho, 129-58-47; Emilio Rodríguez, 130-02-22; Gutiérrez, 130-16-53; Rebelo, 130-45-27.

HOY LLEGARAN LOS CORREDORES A MADRID

MADRID, 29.—Se están ultimando los preparativos en el Estadio Metropolitano para la llegada de los corredores mañana a Madrid, terminando la VI Vuelta Ciclista a España, con la etapa Valladolid-Madrid (220 kilómetros), con un control en Segovia, de dos horas, por lo que se calcula que llegarán a Madrid sobre las siete de la tarde.

En el Estadio, caso de llegar en pelotón, darán una vuelta a la pista para clasificarse. La pista ha quedado terminada hoy, corrigiéndose algunos defectos que había en los peraltes hechos, con lo que ha quedado perfectamente acondicionada.

Se espera que haya un gran lleno en el Estadio para recibir a los corredores, pues la petición de entradas es extraordinaria. De la organización de la llegada se ha encargado el comité regional de la U. V. E., en unión de la Editorial Católica.—(LOGOS).

Copa Galicia

Esta tarde a las cinco, Deportivo-Galicia en el Estadio

El torneo Copa Galicia entra hoy en su segunda vuelta, con tres partidos, de los que revestirá el mayor interés, si por tal se entiende lo competido de la lucha, al que dispute el Juvenil en Santiago.

En el Estadio Coruñés se enfrentará el Deportivo al Gallo de Ferrol, equipo éste que siempre se nos mostró batallador, pero que, lógicamente no podrá ofrecer mucha resistencia a nuestro primer Club, que sierva siendo favorito en la zona Norte. Creemos que esta vez podremos ver actuar al excelente guardameta Cartagena defendiendo la puerta ferrolana. Por su parte el Deportivo presentará la formación habitual, con la ausencia forzada de Chao, sustituido por Marquinez, y éste por Pintor.

El Club Santiago quiere alcanzar al Juvenil y como lleva una pequeña ventaja con su empate en el Estadio, lógicamente aspira a una victoria que le sitúe en un honroso tercer puesto.

En el Inferniño tiene el Club Ferrol un encuentro fácil frente al Betanzos, que ya fue vencido en casa por 3-0, no ofrecerá demasiada resistencia al triunfo de los departamentales.

FUTBOL MODESTO

HOY, ESPAÑOL-C. D. SANTA LUCIA, EN LA GRANJA

EN SADA, TITULAR CONTRA SELECCION CAPITAL

A las once de la mañana, como ya ha sido anunciado, dará comienzo en La Granja el partido de promoción a primera división de la capital entre el Español y el C. D. de Santa Lucía. Los dos equipos se han preparado metódicamente para este decisivo choque, en el que se ventila la permanencia de uno de ellos en el grupo de honor del fútbol modesto coruñés.

La lucha promete ser pródiga en emociones y seguramente no escaseará el buen fútbol, pues ambos conjuntos son de los que cultivan la clase, sin dejar por ello de emplearse con entusiasmo.

La selección de la capital se desplazará a Sada para contender contra el titular de la ciudad marinera. Entre los aficionados sadeses el entusiasmo ha despertado justa expectación, que se traduce sin duda en un verdadero lleno, como marco ajustado para un partido que se presume, con fundamento, como altamente entretenido.

Para suscripciones en LUGO a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías Núm. 2, Plaza de España, 14

PANTALLAS CORUÑESAS

ROSALIA CASTRO "Negocios privados"



Nancy Kelly

Podría haber sido de gran honrra psicológica esta banda, pero se ha preferido echar a andar por el camino más fácil, y así las dos tendencias o conceptos de vida representados por sendos miembros de la familia protagonista se concretan en la independencia de la hija y nieto de ambos, al llegar el momento de escoger marido, ateniéndose únicamente a sus preferencias y no a prejuicios ancestrales.

Los diversos tipos, incluso los apócrifos, como el del conductor del taxi que de acreedor de un casual cliente se convierte en su socio y aliado, están muy bien vistos, aunque como decimos se han hurtado las amplias posibilidades llenas de cálida humanidad que ofrecía la figura representada por el gran actor Roland Young, que pese a ese fallo del guión saca mucho partido de su personaje.

Prestan a los suyos singular atractivo Nancy Kelly y Robert Cummings, bien flanqueados por Hugh Herbert —muy acertado en el papel de chófer altruista—, Muntiguan Horen y Jonathan Hale.

Se resume en la moraleja un consejo de honorabilidad, encarnado en el hijo despreocupado, que si no esté conforme con las autoritarias normas de su progenitor, conserva sin embargo, el fondo de caballerosidad que dió nombre a sus antepasados.

GRAN CINE CORUÑA

"Alas en los pies"

En esta comedia musical, como en todas las de su procedencia es nudo de su argumentación, si tal categoría puede dársele a la somera acción, los avatares que sufre una revista teatral antes de ser puesta en escena, por las maquinaciones de los "malos" de la película.

Esta tiene la novedad de que se sitúa en una pista de hielo, lo que da origen a bellas exhibiciones de patinaje artístico y cómico en la glaciaria superfiere, que no trasmite su fidelidad a los intérpretes, ya que todos actúan con gran calor y simpático entusiasmo.

Se presencian números muy vistosos y ellos y la grata labor de Ellen Drew, Richard Denning y Jerry Colonna, con las evoluciones de los patinadores son lo mejor de la cinta, de escasas pretensiones y de moral aceptable, salvo algunas ligerezas de vestuario.—M. L.

ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR
HOY, A LAS CINCO DE LA TARDE
COPA DE GALICIA
REAL CLUB DEPORTIVO
CLUB GALICIA, de Ferrol
PRECIOS POPULARES

SABADO DIA 1.º DE JUNIO
INAUGURACION
DE LA VENTA AL DETALL DE CALZADOS
DEL FABRICANTE AL CONSUMIDOR
en San Andrés, 15: "Casa Boedo"
y en la Fábrica: Monelos, 2
CONSULTEN PRECIOS Y CALIDADES; NO ES UNA PROPAGANDA, SINO UNA REALIDAD

"AUTOMOVILES CITROEN"
JESUS LAGO Y LAGO, se complace en poner en conocimiento de sus distinguidos clientes y público en general, haberle sido concedida la Agencia General en exclusiva para Galicia, de tan acreditada marca, aprovechando esta oportunidad para ofrecerse en esta nueva actividad
CASA CENTRAL: La Coruña, Feijóo, 13 y 15
SUCURSALES: Vigo, Lugo, Orense, Santiago de Compostela, El Ferrol del Caudillo, Pontevedra, Villagarcía, La Estrada, Verín, Barco de Valdeorras, Puebla de Trives y Ribadavia.

Anís L.S.
De estilo propio

MILES DE COLOCACIONES
SE LE ESCAPAN DE LAS MANOS POR FALTA DE PREPARACION

No vacile ni un día más, por muy poco dinero, en su propia casa, sin desatender sus ocupaciones habituales, puede usted adquirir conocimientos técnicos que harán de usted un especialista en la rama que mejor se acomode a sus facultades naturales, a sus aficiones o a las necesidades del medio en que usted reside. Aprenda rápidamente **CONTABILIDAD, REDACCION COMERCIAL, CALCULO MERCANTIL, ORTOGRAFIA, TAQUIGRAFIA, CORTE Y CONFECCION, DIBUJO, IDIOMAS**, actividades todas ellas para las cuales hay enorme demanda de personas preparadas, en miles de empresas. Cualquiera que sea su edad y su situación, estudie en su casa o haga que estudien sus hijos, bajo su inmediata vigilancia, procurándoseles conocimientos prácticos de grandísima utilidad

35.000 alumnos matriculados en España, en cinco años, garantizan la eficacia de este método.

PIDANOS HOY MISMO, NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO #157844 GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO. INDIQUE LA ESPECIALIDAD QUE LE INTERESE

CCC
"enseña a distancia"

ACADEMIA CCC
CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA
MIRACONCHA, 5 • APARTADO 108 • SAN SEBASTIAN

SANTIAGO LUGO

LA UNIVERSIDAD CELEBRA CON EL MAS COMPLETO ESPLENDOR EL DIA DEL LICENCIADO

SANTIAGO, 29. — La Universidad celebró en el día de hoy uno de sus más brillantes actos del curso que finaliza. Supo dar a la fiesta del Licenciado ese estado emocional de despedir a los Licenciados, que se enfrentan con su porvenir, deseándoles toda clase de éxitos y sobre todo, que no olviden la Casa donde se han formado.

Hemos sido uno más entre el selecto público que esta mañana se congregó en la amplia sala del Paraninfo. Allí, seguimos con delección, la lectura de las cuartillas del alumno licenciado Sr. Blasco y as del catedrático Sr. Otero Aenlle. Aun sin ser universitario recabamos en aquel instante, la cantidad. Porque no podíamos sustraernos a la influencia del ambiente, tratándose de cantar las glorias de un Centro, y máxima presentándonos aquellos en sus párrafos líricos, la emoción de esta Casa del Saber, al dar a los Licenciados el título que les autoriza para ejercer los conocimientos adquiridos en sus aulas y laboratorios.

La hornada de los licenciados, brillante, alcanza un centenar. Es un florón de la Minerva Gallega, que bien pronto irá recogiendo, cual madre enorgullecida, los primeros resultados de sus cuidados, al formar, como lo hizo con el mayor cariño y diligencia, estas capacidades.

En todo el tiempo que duró la ceremonia de entrega de títulos y juramento de los licenciados, reinó en el ambiente la más exquisita emoción. Como nunca, en la historia de la Universidad, se vivió una jornada como la reseñada. Y ello, por la razón: que no sólo se ofrecen conocimientos, sino que se burlan las almas, en amor a la Casa Matera, que hoy lloró, en sus profesores, por el honor inmerso de sus hijos, los discípulos.

JESUS REY ALVITE

INFORMACION DE LOS ACTOS
A las once y media de la mañana se celebró en la Basílica una misa solemne con la asistencia de las autoridades locales, una representación muy nutrida de la Escuela Naval Naval Militar de Marín y el claustro, así como los estudiantes.

Oció el canónigo Sr. Espiño, cuya misa la dijo en el Altar Mayor. Ocupó la Sagrada Cátedra, con su acostumbrada elocuencia, el canónigo señor Rodríguez Villasanté.

Terminada la misa, tuvo lugar en el Paraninfo, que ofrecía por la concurrencia allí estacionada, un soberbio aspecto, el acto académico, consistente en la entrega de la Toga a los Licenciados, simbólicamente en todos, por cada uno de las cinco Facultades, apadrinados por los profesores de Medicina, Sr. Echeverri; de Derecho, señor Barola Trelez; de Filosofía y Letras, Sr. Torre; de Ciencias, Sr. Iglesias, y de Farmacia, Sr. Serranillo. A los licenciados, también se le hizo entrega del título, siendo muy aplaudidos por la concurrencia.

Leyeron interesantes cuartillas, por los licenciados, el de Farmacia señor Blasco, y por la Universidad el catedrático de Farmacia Sr. Otero Aenlle. Ambos, que tuvieron en sus trabajos mucha poesía y frases de cariño para la Universidad, estudiando los aspectos de la vida estudiantil, fueron muy aplaudidos.

Varios alumnos de la Facultad de Derecho recibieron premios en metálico, instituidos por la Facultad de Derecho, por sus trabajos en torno a distintas materias de Derecho.

La organización este año del Día del Licenciado, estuvo a cargo de la Facultad de Farmacia.

Finalmente, y después de interpretarse el Himno Universitario, el Rector, profesor Legaz que con el Obispo Auxiliario, el Jefe del SEU y el segundo comandante de la Escuela Naval Militar de Marín, señor Cervera, presidieron este brillante acto, recibió el juramento de todos los licenciados.

A las dos de la tarde, en el Hogar del SEU, los licenciados, el claustro de profesores e invitados, asistieron a un almuerzo. Por la noche, en el Ayuntamiento, hubo una recepción. Y después de las once, obsequio del Casino, un baile de etiqueta.

LICENCIADOS EN FILOSOFIA Y LETRAS

Por enseñanza oficial pusieron fin a los estudios de Filosofía y Letras, los señores siguientes: Olvido Isabel Benítez Huarle, Andrés Caamaño Martínez, Enrique Fernández Barreiro, María Josefa Leseduarte Gil, Manuel Lucas Alvarez, Ramón Otero Tufez y María Dolores Rodríguez. Recibían nuestra enhorabuena.

LICENCIADOS EN MEDICINA

Relación de alumnos de la Facultad de Medicina que recibieron la investidura de Licenciados en el acto celebrado ayer en el Paraninfo de la Universidad:

Don Luis Asorey García, don Manuel Barbazán Ramos, don José Luis Barros Malvar, don Pío Bermejo García, doña María Visitation Blanco Pérez, don Cristino Bravo Mateos, don José Manuel Coton Paz, don José Cullas Casal, don Elio Diez Feijóo, don José Domínguez Martínez, don Francisco Escudero Castaño, don José Farfán Martínez, don Marcelino González Carrero, don Silvestre Guitián Ojea, don Zoilo López Ron, don Manuel Marfío Barbazán, don Juan Montero Montes, don José Benito Pacio Ocampo, don Manuel Pereiras Espiño, don Manuel Pereiro Miguens, don Román Pereiro Miguens, don Antonio Pérez Pérez, don Matías Pollán Rey, don Eustaquio Puga Rodríguez, don José Quintans Pardo, don Juan Antonio Rico Rodríguez, don Carlos Sanmartín Cornes, don Andrés Santos Fernández, don Ramón Varela Núñez, don Manuel Varela Quiroga, don Andrés García Buella, y don Miguel Rodríguez Llamas. Son en total 32 los nuevos licenciados en Medicina que terminaron su carrera por enseñanza oficial en el curso 1945-46.

UNIVERSIDAD DE SANTIAGO FACULTAD DE FILOSOFIA Y LETRAS

Convocatoria de exámenes de enseñanza no oficial

Se convoca por el presente anuncio a los alumnos matriculados por enseñanza oficial y asimilados, de los planes de estudios que se citan a la verificación de los exámenes que se anuncian en las fechas y ante los tribunales que a continuación se expresan:

Plan de 1913.—Sábado 1 de junio, a las 10 de la mañana, ante el tribunal constituido por el Dr. don Angel Canellas López; Licenciada señorita Rey Martínez y Licenciado señor Parga Pondal.

Plan de 1931.—Primer examen de conjunto. Tribunal: Dr. Canellas López, Dr. Moralejo, Ledo. Villar Somoza. Ejercicios escritos: lunes 3 a las nueve de la mañana y a las cuatro de la tarde. Ejercicios orales, si ha lugar: martes 4 a las diez de la mañana.

Examen intermedio. Tribunal: Dr. Canellas López, Dr. Moralejo Laso, Ledo. Villar Somoza. Ejercicios escritos: miércoles 5 a las nueve de la mañana y a las cuatro de la tarde. Ejercicios orales, si ha lugar: jueves 6 a las diez de la mañana.

Examen final.—Tribunal: Dr. Canellas López, Dr. Moralejo Laso, Doctor Torres Rodríguez, Dr. García Seoane, Dr. Pérez Millán, licenciados señor Remuán García y señorita Rey Martínez. Si ha lugar a este examen se celebrará el ejercicio escrito a partir del día 6, jueves, a las cuatro de la tarde y el oral el sábado, día 8, a las diez de la mañana.

Plan de 1939.—Concesión de placets de asignaturas de estudios comunes: Ante el catedrático o profesor encargado de la asignatura durante el sábado día 1.

Examen intermedio o de estudios comunes: Se requiere poseer los placets en todas las asignaturas de los estudios comunes. Tribunal: Dr. Canellas, Dr. Moralejo, Dr. Torres, Doctor García Seoane, Dr. Pérez Millán, licenciados señores Villar Somoza y García Seoane. Pruebas escritas: lunes 3, a las nueve de la mañana, latín; cuatro tarde, Griego; doce de la mañana, Francés; siete de la tarde, Alemán, Inglés o Italiano. Pruebas orales: día 4, martes, once de la mañana.

Concesión de placets de estudios especiales: Ante el catedrático o profesor encargado de las asignaturas de estudios especiales. Es requisito indispensable presentar papeleta con la aprobación del examen intermedio. Concesión durante el día 4 martes, desde las once de la mañana.

Examen final de conjunto: Los participantes deben presentar antes de las siete de la tarde del día cuatro de junio, en secretaría, instancia solicitando el examen. Ejercicios escritos: día 5 a las nueve de la mañana. Historia Antigua y Media, y cuatro de la tarde, Historias modernas y contemporáneas; día 6, a las nueve de la mañana, Paleografía y Diplomática; a las cuatro de la tarde, crónica latina; a las siete de la tarde, Arqueología e Historia del Arte; día 7 a las nueve de la mañana, Alemán o Inglés. Los admitidos al examen oral se anunciarán el día 7 a las trece horas. Pruebas orales: día 7, a las cinco de la tarde. El tribunal será el mismo que juzgó el examen final de los alumnos oficiales.

Complementarias de Derecho.—Se anunciarán especialmente tribunales, días y horas de examen.

Santiago, 28 de mayo de 1946.—El Decano.

REUNION DE LA JUNTA DIRECTIVA DE LA ARCHICOPRADIA DEL APOSTOL SANTIAGO

En la reunión celebrada ayer bajo la presidencia del señor Castro Currucho, se tomaron los siguientes acuerdos:

Tener una Salve cantada todos los primeros sábados de cada mes, a la tarde, en la capilla del Pilar de la Catedral, e invitar a todos los fieles comarcanos a la asistencia a la misma.

Aceptar los modelos de medallas que ostentarán los Hermanos Mayores y cofrades en los actos de la Asociación, igual a la que usan los directivos de la Archicofradía.

Pasar a la Comisión de cultos el estudio de la forma en que ha de realizarse el acto de la imposición, que será en el mes de julio y sucesivos. La misma comisión propondrá el modelo de Medalla de tamaño pequeño para los cofrades menores de 15 años.

Asimismo se aprobó la emisión de sellos "Pro Albergue de Peregrinos", de una peseta y de 10 céntimos con que han de reintegrarse los documentos que expida la Asociación. Este ú-

LUGO, 29.—Mañana con motivo de la festividad de San Fernando, Patrón del Frente de Juventudes, se celebrarán los siguientes actos: a las once, misa solemne en la iglesia de San Pedro; a las doce, ofrenda a los Caídos; a las doce y media en el salón de actos del Hogar-Cuartel "Carlos Azcárraga", la "mañana del camarada" con un selecto programa artístico. Por la tarde diferentes competiciones deportivas.

La Jefatura Agronómica ha enviado una circular a los alcaldes presidentes de las Juntas Locales de Información Agrícola indicándoles que publiquen bandos en los que se invite a los agricultores que deseen combatir la flojera de los castaños a que se inscriban para dicha campaña en las Jefaturas locales o en la Agronómica, indicando la parroquia y número de castaños enfermos. El capataz, productos y materiales se costearán con fondos de Plagas del Campo.

VILLALBA

El día 26 se celebró en esta villa la fiesta del Catecismo parroquial. Todos los actos resultaron lucidísimos y muy

bien organizados, especialmente la solemne procesión de la virgen, la cual integrada por niños solamente, recorrió las calles de la población. A continuación se celebró en el local de los Jóvenes de A. C. una reunión muy amena, en la que todos los niños aplaudieron entusiasmados a los padres y compañeros, que representaron varias obras cortas.

TRASMONTE (OROSO)

El próximo domingo, 3 de junio, celebrará en la ermita del Santo la misa dedicada al glorioso San Isidoro, cuyos velos plados están a cargo del venerable párroco D. Pedro Tojo Carneiros, quien ha contratado la mejor banda de música de la zona. Se dará a besar a la virgen, seguida a los fieles, quienes irán en el ferrocarril para concurrir, a las seis de la tarde, a la "mañana de San go-La Coruña". La misa será cantada a toda voz, y con sermón a cargo de un excelente orador.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en Carballi en Carballi, Ramon, frente al Ayuntamiento.

timo modelo, se utilizará en correspondencia, facturas, anuncios, etc. y ello será el próximo día de la Propaganda del próximo Año Santo.

Se dió cuenta de la entrega de títulos de Hermanos Mayores recientemente designados así como de las cartas en que agradecen los nombramientos los ministros, autoridades eclesiásticas, civiles, y militares aéreas y navales, así como de los ofrecimientos fervorosos de colaboración en la empresa iniciada por la Archicofradía de alcanzar el mayor culto al Santo Patrón.

En línea generales se trató de la organización de los trenes especiales que circularán de La Coruña, Vigo y Santiago con motivo de la peregrinación a Catoira a fin de formular la petición de dichos trenes a la Dirección General de la Renfe. Según notas existentes en la Secretaría de la Archicofradía, se da por muy seguro que a dichos actos asistirán altas personalidades.

Se ha visto con gran satisfacción las solicitudes de ingreso durante el mes de mayo que alcanzaron el número de 161, correspondientes a Santiago, Coruña, Zaragoza, Lugo, Alicante, Palma de Mallorca, Puebla del Caramiñal, Mondoñedo, Madrid y Santander.

Telegramas recibidos: Del General Secretario Militar y particular del Generalísimo:

"Su Excelencia el Jefe del Estado me encarga agradecer amable telegrama esa Archicofradía al conmemorar Aparición Santo Patrón España en batalla Clavijo".

Del Hermano Mayor señor Hernández, de Toledo:

"Hoy se ha hecho entrega título Hermano Mayor Archicofradía Emmo. Cardenal Arzobispo Primado. Por correspondencia amplio datos. Agradecidísimo."

REAL SOCIEDAD ECONOMICA DE SANTIAGO

El próximo lunes, día 3 de junio, a las seis de la tarde, tendrá lugar la oposición a premio de las carreras de

Música y de Comercio, pudiendo optar al mismo los alumnos y alumnos que obtuviesen la calificación de sobresaliente en los exámenes de fin de curso, solicitándolo previamente en el secretario, de doce a dos.

NUEVOS MEDICOS

Con brillantes calificaciones terminaron los estudios de Medicina los hermanos don Manuel y don Pereiro Miguens, hijos de don Pereiro Pereiro Miguens, hijo de don Pereiro Pereiro Miguens, hijo de don Pereiro Pereiro Miguens, hijo de don Pereiro Pereiro Miguens. El primer matriculado de honor y sobresaliente en todas las asignaturas de la carrera es ayudante de la cátedra de Anatomía. Recibían los nuevos galenos nuestra felicitación.

PETICION DE MANO

Por el industrial fotógrafo Sr. Santos y para su hermano padre funcionario de la Policía Armada, Camilo Iglesias Puente, fue pedida la villa de la Estrada la mano de la joven Enriqueta Sanmartín. La quedó fijada para fecha próxima.

ORACION PARA QUE CESA LA LLUVIA

Su Excelencia Reverendísimo don Arzobispo ruega que todos los sacerdotes de la diócesis digan por las misas, según lo permitan las circunstancias, la oración (ad postulantem) como pro-regrum, que desaparezcán las actuales lluvias de pertinaz lluvia.



POLILLA

Fulminante contra la polilla. Por su elevado poder insecticida es recomendable contra los insectos más resistentes.

Coñac Centenario



Terr

INSECTICIDA ZZ
Para pulverizaciones pida LIQUIDO DILUIBLE EN AGUA Eficaz y económico

ESTAMOS PERDIDOS!

LABORATORIOS ESPAÑOLES Zeltia S.A.

He aquí el **BÉNEDICTINE**

Bénédictine
Depósito: PASAJES (QUIPUZCOA)

ESTO NO ROMPE EL PELO
PORQUE ES **CAMOMILA INTEA** EL PRODUCTO DE CONFIANZA!

Rica loción vegetal e inofensiva que aclara el cabello en castaños y rubios deliciosos, conservándolo vigoroso y finísimo. Infinitas mamás peinan a sus nenes con **CAMOMILA INTEA** para que no oscurezca el rubio natural.

FRASCOS GRANDES Y PEQUEÑOS EN PERFUMERIAS

Dirección técnica de fabricación: I. Beltrán, Farmacéutico

PONTEVEDRA

EL FERROL DEL CAUDILLO

FERIA EN SERANTES

El próximo domingo, día 2, tendrá lugar en el barrio de los Corrales, en Serantes, la feria mensual de ganados y mercaderías.

DEL INSTITUTO

El día 31 del actual expira el plazo para la matrícula de ingreso en el Instituto Nacional de Enseñanza Media.

El mismo día termina el plazo para la matrícula de los alumnos de enseñanza no oficial no colegiada.

EL PARTIDO FERROL-BETANZOS

Mañana, jueves, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en el infierno el partido Ferrol-Betanzos, del torneo de la Copa de Galicia.

EL PUERTO

Entrados: vapor "San Tirso", de Pesajes, con cemento; vapor "Lekeitia", con igual cargamento.

DE LA DIPUTACION

En la mañana de hoy se reunió en sesión ordinaria el pleno de la Diputación provincial, presidida por don Fernando Pérez, a nombre de aguas, para acordar la adjudicación de una partida en el presupuesto de ingresos cuya reclamación de desestimación elevando el asunto al Ilmo. señor Delegado de Hacienda para su definitiva sanción.

Se aprobó el informe del señor Interrogado por don Fernando Pérez, a nombre de aguas, sobre la reclamación de una partida en el presupuesto de ingresos cuya reclamación de desestimación elevando el asunto al Ilmo. señor Delegado de Hacienda para su definitiva sanción.

Se aprobó el informe del señor Interrogado por don Fernando Pérez, a nombre de aguas, sobre la reclamación de una partida en el presupuesto de ingresos cuya reclamación de desestimación elevando el asunto al Ilmo. señor Delegado de Hacienda para su definitiva sanción.

Se aprobó el informe del señor Interrogado por don Fernando Pérez, a nombre de aguas, sobre la reclamación de una partida en el presupuesto de ingresos cuya reclamación de desestimación elevando el asunto al Ilmo. señor Delegado de Hacienda para su definitiva sanción.

Se aprobó el informe del señor Interrogado por don Fernando Pérez, a nombre de aguas, sobre la reclamación de una partida en el presupuesto de ingresos cuya reclamación de desestimación elevando el asunto al Ilmo. señor Delegado de Hacienda para su definitiva sanción.

Se aprobó el informe del señor Interrogado por don Fernando Pérez, a nombre de aguas, sobre la reclamación de una partida en el presupuesto de ingresos cuya reclamación de desestimación elevando el asunto al Ilmo. señor Delegado de Hacienda para su definitiva sanción.

Se aprobó el informe del señor Interrogado por don Fernando Pérez, a nombre de aguas, sobre la reclamación de una partida en el presupuesto de ingresos cuya reclamación de desestimación elevando el asunto al Ilmo. señor Delegado de Hacienda para su definitiva sanción.

Se aprobó el informe del señor Interrogado por don Fernando Pérez, a nombre de aguas, sobre la reclamación de una partida en el presupuesto de ingresos cuya reclamación de desestimación elevando el asunto al Ilmo. señor Delegado de Hacienda para su definitiva sanción.

Se aprobó el informe del señor Interrogado por don Fernando Pérez, a nombre de aguas, sobre la reclamación de una partida en el presupuesto de ingresos cuya reclamación de desestimación elevando el asunto al Ilmo. señor Delegado de Hacienda para su definitiva sanción.

Se aprobó el informe del señor Interrogado por don Fernando Pérez, a nombre de aguas, sobre la reclamación de una partida en el presupuesto de ingresos cuya reclamación de desestimación elevando el asunto al Ilmo. señor Delegado de Hacienda para su definitiva sanción.

Se aprobó el informe del señor Interrogado por don Fernando Pérez, a nombre de aguas, sobre la reclamación de una partida en el presupuesto de ingresos cuya reclamación de desestimación elevando el asunto al Ilmo. señor Delegado de Hacienda para su definitiva sanción.

Se aprobó el informe del señor Interrogado por don Fernando Pérez, a nombre de aguas, sobre la reclamación de una partida en el presupuesto de ingresos cuya reclamación de desestimación elevando el asunto al Ilmo. señor Delegado de Hacienda para su definitiva sanción.

deminaciones de conservación de creterras y oo. vv del mes de abril, las de inspección de obras con cargo a las contratas.

Se adjudicó definitivamente al contratista señor Troitino la obra de o. v. de Poyo Grande por Lourido.

SANCIONES GUBERNATIVAS

En el Gobierno Civil se facilitó hoy la siguiente nota: "Por negarse a cumplir las órdenes de la Jefatura Provincial de Abastecimientos sobre auto-abastecimientos de maíz en el municipio de Caldas de Reyes, he acordado imponer a los agricultores del expresado término, vecinos de la parroquia de Vemil, Ehsardo Cascajal Jamardo, la multa de 1.000 pesetas, y a Francisco Barros Bello, Mercedes Jamardo Silva y Jesús García Jamardo, la multa de 500 pesetas a cada uno, por desobediencia a las órdenes emanadas de mi autoridad, independientemente de pasar al tanto de culpa a la Fiscalía Provincial de Tasas para las responsabilidades a que hubiere lugar.—El Gobernador civil".

TRES DETENIDOS

Hace unos días dimos cuenta de haber sido detenida en esta capital una mujer que acababa de intervenir en la "operación" del timo por el procedimiento del décimo premiado de la Lotería Nacional, en la calle Real. La referida mujer que por aquel entonces fué puesta a disposición del señor juez de instrucción, se halla ya en la cárcel. Se llama Paz López Suárez, y es natural y vecina de La Coruña.

La Policía continuó desde entonces buscando a un sujeto que acompañaba a dicha mujer, éste pudo ser detenido anteayer. Se trata de un individuo conocido por "Gitano", llamado Carlos Virosta Soto, también de La Coruña.

Ambos detenidos son autores de varios de dichos timos, entre ellos uno al vecino de Caldas de Reyes, Jesús Moscoso Escudero, y al de Dozón-Lalín, José Fernández Vázquez.

Asimismo la Policía consiguió detener a un maleante de profesión: José María González Feijó, a cuyo sujeto le han sido encontrados en su poder billetes de la Lotería y otros objetos que esta clase de individuos suelen empujar para los timos a que hemos hecho referencia.

UN MARINERO AHOGADO

En Ubeira, término municipal de Las Nieves, los jóvenes de 18 años Severo Veña Crespo y Antonio Villa Fernández, que regresaban de la pesca del sábalo en el río Miño, tripulando una pequeña embarcación, ésta, debido a la impetuosidad de la corriente, se estrechó contra unas rocas, despidiendo a los dos tripulantes. El primero pereció ahogado y el segundo, después de inauditos esfuerzos pudo ganar la orilla y ponerse a salvo.

FIN DE CURSO EN EL INSTITUTO

Con motivo del final de curso, en el Instituto Nacional de Enseñanza Media se celebrará un acto académico como despedida de los alumnos que terminan el séptimo curso. La ceremonia tendrá lugar a las doce.

CONCIERTO APLAZADO

Debido a la inseguridad del tiempo ha sido aplazado el concierto anunciado para mañana jueves, en la Alameda, por la banda del Regimiento de Infantería Tarragona, de esta plaza.

LA FESTIVIDAD DE LA ASCENSION

EL FERROL DEL CAUDILLO, 29.—Mañana, festividad de la Ascension del Señor, habrá solemnes cultos en los distintos templos de la ciudad.

En los edificios públicos ondeará el pabellón nacional y en los de F. E. T. y de las JONS el nacional y los del Movimiento.

Vaorán las dependencias oficiales y no se trabajará en el Arsenal Militar y en la Factoría del Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares, ni en las demás industrias.

El comercio no abrirá en todo el día.

EL OBISPO DE MONDONEDO

Continúan los preparativos para el magno recibimiento que se tributará al nuevo Obispo de Mondoñedo, Doctor D. Fernando Quiroga Palacios, que como es sabido, llegará a esta ciudad el próximo sábado, día primero de junio, a las siete de la tarde.

Las Asociaciones católicas han circulado órdenes a sus asociados para que acudan a la Puerta Nueva, media hora antes de la llegada del Ilustre Prelado, con sus banderas.

En la Puerta Nueva esperarán al señor Obispo las autoridades y jerarquías del Movimiento y comisiones de las entidades locales.

Al llegar el Dr. Quiroga Palacios, la banda de música ejecutará la Marcha de Infantes.

Una vez saludado el Prelado por las autoridades y representaciones, se organizará la comitiva que recorrerá las calles de Gallano, Rubalcava, General Franco, Sánchez-Barcaiztegui y Calvo Sotelo, hasta la Iglesia de San Julián, en cuyo templo tendrá lugar un solemne Te Deum.

El entusiasmo, como decimos, es enorme, siendo presagio de la calorosa y fervida acogida que El Ferrol del Caudillo dispensará al nuevo Obispo de la diócesis.

NOTA DE LA ALCALDIA

Confirmando las anteriores noticias referentes a la entrada oficial, que el sábado, día primero de junio, efectuará D. M. el nuevo Obispo de esta diócesis, Excmo. Sr. D. Fernando Quiroga Palacios, la Alcaldía se complace en hacer público que, efectivamente, nuestro Ilustre Prelado llegará a la Puerta Nueva a las siete de la tarde del expresado.

A recibirle acudirá el Ayuntamiento en corporación, bajo mazas, habiendo asimismo anunciado su llegada a tal objeto, el Gobernador civil de la provincia, don Antonio Martín-Ballester. El comercio cerrará sus puertas con la necesaria antelación para que pueda sumarse al acto, habiéndose oficiado en tal sentido por la Alcaldía a la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación.

El trayecto que recorrerá la comitiva desde la Plaza de España, por las calles Gallano, Rubalcava, General Franco, Sánchez Barcaiztegui y Calvo Sotelo hasta la Iglesia parroquial de San Julián, deberá engalanarse con colgaduras de los colores nacionales. En honor del Ilustre Prelado, que permanecerá en esta ciudad durante varios días y será huésped de la Rvdma. Comunidad de PP. Mercedarios, se preparan diversos agasajos.

La Alcaldía ruega por la presente a todo el vecindario, se sume con el mayor entusiasmo a todos aquellos actos en que se regular su presencia, y muy en particular que acuda a la Puerta Nueva el sábado, día primero, a las seis y media de la tarde, para testimoniar al Excmo. Sr. Obispo las más expresivas muestras de su filial afecto y patentizar a su querido Prelado la tradicional hidalguía y cordialidad

EL SEÑOR Don Enrique Seijo Méndez

Falleció el día 25 de mayo de 1946.

Sus apenados padres D. Antonio Seijo Montes (del comercio de esta plaza) y doña Obedulia Méndez; sus hermanos Emilio, Manuel y Elvira; hermana política Eulalia García; abuela doña Benita Montes, sobrina, tios y demás familia,

AGRADECEN a todas las personas de su amistad que asistieron al funeral de entierro celebrado el día de ayer en la iglesia parroquial de San Nicolás y suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

XI ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON BERNARDO GONZALEZ OTERO

Que falleció el 31 de mayo de 1935.

Las misas que se celebran el viernes día 31 de mayo a las 5 y media 9, 9 y media y 10 en los PP. Jesuitas; la de las 8, con exposición de S. D. M. en las Esclavas de La Coruña y Salamanca y las que se digan en S. Martín de Distrito el día 31, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viuda doña María Rouco; hijos y demás familia,

RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir a alguno de dichos actos, favor por el cual les quedarán muy agradecidos. Los Ilustrísimos y Excmos. Sres. Obispos de Lugo y Tuy y Administrador Apostólico de Mondoñedo se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

con que siempre acogió esta ciudad a sus Ilustres visitantes. — El Alcalde, Eduardo Ballester.

LAS MAREAS

Día 30.—Pleamares: a las 4'06 de la mañana y a las 4'36 de la tarde. Bajamares: a las 10'21 de la mañana y a las 10'51 de la noche.

DE SOCIEDAD

Por doña Angelina Rodríguez, viuda de Martín, y para su hijo don Frollán, ha sido pedida a los señores de Macías, la mano de su hija Isabelita.

La boda quedó fijada para el próximo mes de julio. Nuestra afectuosa enhorabuena a los novios y familiares.

Pida un DECANO MEJOR COÑAC

El DECANO MEJOR COÑAC es el más selecto y sabroso de los coñacs. Su sabor es único y su aroma es inimitable. Es el coñac que todos los amantes de este licor valoran y aprecian.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTAVOS

- Agencias**
 - CERTIFICADOS penales reembolso, directamente. Cintra José Antonio, 31, Madrid.
 - Alquileres
 - SE alquilan dos locales, propios para industria, bajo y primer piso. Independientes, mucho frente. Informan: Riego de Agua, 16, segundo izquierda.
 - ALQUILASE finca en Avvedo carretera de Santiago, a 9 kilómetros Coruña. Huerta murallada, árboles frutales, pozos, avadero, cochera, etc. Razón Santa Catalina, 29
 - SE alquila piso a muéblado temporada verano derecho huerta cerca playa. Razón Linares Ruvas, 19.
- SRES. Sacerdotes.** Llegó importante remesa Vino de Misa Muller Ramos, Plaza Lugo, 18.
- CARNETS** de identidad bien hechos y toda clase de trabajos fotográficos. Foto Blanco, Real, 37.
- Comprat**
 - COMPRA-Venta de fincas Carpio Martínez Sevilla. Avenida de la Marina, 16, 17 bajo.
 - COMPRO: Pelo desperdicios de tenería, cuerno y pezuña. Pago contado y envío saquerío. F. Alonso Abonzo Orgánicos. Benetuser. Valencia.
- SUMINISTRAMOS CEMENTO** Para emplear como mortero, en levante de todas clases, colocación de baldosas, azulejos, etc
- PARDO PARADA S. L.** La Coruña
- COMPRO** nevera eléctrica. Prefero marca Sice Ofertas, Teéfono 1392.
- SE compran** trapos blancos y limpios en la Administración de este periódico
- Demandas**
 - DESEO casa ocho cuartos playa Sta. Cristina temporada verano razón Pla. Portugal núm 1, bajo.
 - NECESITANSE dos alcobas con un baño y desayuno, 10 agosto al 10 septiembre, buena casa únicos huéspedes. Santa Cristina o Coruña. Escribi: 2 5 1 3 "Alas". Alcalá, 32 Madrid.
- Modistas**
 - FAJAS "Mely" Caucho Tricots. Tejas medida. Real, 15, primero.
- Motores**
 - BOMBAS para riego, gasolina y eléctricas, todas potencias, entrega inmediata almacén Madrid Suárez Hijos, Medera, 17. Teléfono, 27.194
 - Ofertas
 - ESTILOGRAFICAS. Miles donde elegir Pañetería Santos, San Andrés, 84.
 - Préstamos
 - PRESTAMOS operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores Laureano Martínez alrededor de Comercio Colegiado. Marina, 16 y 17 bajo.
 - Testamentaria**
 - TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla Gestor Administrativo Colegiado Marina 16 y 17 bajo.
 - Cepillos**
 - San Andrés, 93 Droguería CELTA
 - Tintorerías**
 - TINTORERIA "La Española" Limpieza en seco tintes a medida. Especialidad tejidos de abrigo de cuero. Despachos: S. n. Agustín, 8; Barrera, 34 Talleres Florida, 36. Teléfono 1327.
 - Trabajo**
 - PARA toda persona que desee trabajar en su propio domicilio, escriban remitiendo sello. Apartado 25. Rentería Guipúzcoa.
 - GANE dinero, trabajando propio domicilio. Proporciono material. Como producción. Solicito representantes. Apartado 544 Madrid.
 - Traspasos
 - TRASPASO importante y lucrativa industria en marcha, muy acreditada, grandes existencias materias primas, instalada en Santiago en espacioso y céntrico bajo, con almacén aparte. Precio de los bienes cuenta mi peseta. Correspondencia: Apartado seis, Santiago.
 - Varios**
 - EXCURSION 20 al 30 Junio Palma de Mallorca. Barcelona. Valencia. Madrid, organizada Viajes Sommariva Organiza Junta Nacional Peregrinaciones. Detalles y suscripciones: Luchana, 1. Teléfono 3383.
 - Ventas
 - VENDO frigorífico. Completamente nueva. Razón: Teléf. 1404.
 - VENDO máquina calceter Lanoñer San Andrés, 98, "El Vainaqueiro".
 - MAQUINA de escribir ocasión, vendo Panaderas, 19.
 - VENDESE muebles en buen uso por ausencia. Juan Pérez, 208, cuarto.

NEUMATICOS

Sección de neumáticos en todas las condiciones para el primer día de junio.

Sección de neumáticos en todas las condiciones para el primer día de junio.

Sección de neumáticos en todas las condiciones para el primer día de junio.

Sección de neumáticos en todas las condiciones para el primer día de junio.

Sección de neumáticos en todas las condiciones para el primer día de junio.

Sección de neumáticos en todas las condiciones para el primer día de junio.

Sección de neumáticos en todas las condiciones para el primer día de junio.

Sección de neumáticos en todas las condiciones para el primer día de junio.

Sección de neumáticos en todas las condiciones para el primer día de junio.

Sección de neumáticos en todas las condiciones para el primer día de junio.

Sección de neumáticos en todas las condiciones para el primer día de junio.

Sección de neumáticos en todas las condiciones para el primer día de junio.

Sección de neumáticos en todas las condiciones para el primer día de junio.

INU EMULSION

D. D. T. SOLUBLE EN AGUA

El aprovechamiento máximo de la eficacia insecticida del D. D. T. Contra moscas, mosquitos y parásitos, en la ciudad y el campo, y para uso doméstico, industrial, etc.

Fábrica Nacional de Armas de La Coruña

CONCURSO

Por la presente se hace saber que en los Almacenes de esta Fábrica, se encuentra a disposición de los industriales que deseen examinarla, una partida de madera de nogal sobrante, para ser vendida mediante concurso que tendrá lugar el día 5 del próximo mes de junio, pudiendo los que deseen presentar pliegos enviarlos a la Dirección de la citada Dependencia todos los días laborables hasta el día del concurso de 9 a 13 de la mañana.

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario, y a prorrata, siendo más de uno, en proporción a las cantidades que ligan que abonar por sus adjudicaciones.

La Coruña 29 de mayo de 1946.

El fracaso de las Conferencias de los "cuatro" obligará a las potencias occidentales a revisar su política exterior

El mundo tendrá que intentar organizarse sin la URSS

PARIS.—El total fracaso de la conferencia de las cuatro potencias en París, preparatoria de la Asamblea de las 21 naciones unidas que redactará la Paz del mundo, va a obligar a las potencias occidentales a revisar las bases de su política exterior. La idea principal de la política inglesa y norteamericana ha sido, desde un principio, llegar a todas las concesiones posibles y razonables, con el fin de facilitar la edificación de un sistema social mundial en el que Rusia pudiera desempeñar un importante papel. Como consecuencia de estas concesiones que, especialmente en la cuestión del veto, han obligado a muchas condescencias a renunciaciones forzosas, Rusia ha sido lo bastante buena para asistir a varias conferencias. Esta es una verdad, pero también lo es que la URSS, estuvo presente en dichas asambleas con el fin decidido de entorpecerlas con su sabotaje. Las potencias occidentales deben estar preguntándose a estas fechas si no han pagado demasiado caro la participación de Rusia en sus proyectos de crear un mundo próspero y pacífico. Cuando ya se ha dicho todo acerca de la inmensidad territorial y de la fortaleza de Unión Soviética, se impone la realidad de

LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

que toda esta fuerza no llega a ser la décima parte de la del Imperio británico, los Estados Unidos y la Europa occidental. Ahora bien, si Rusia no quiere cooperar, ¿va a sufrir resignadamente el resto del mundo su mala voluntad? A buen seguro que no. Aunque solamente resta una segunda solución aceptable: el mundo debe intentar organizarse sin la URSS.

En ausencia de Rusia, las decisiones internacionales no serán de tanto alcance; pero, al menos, se llegará a alguna decisión. Y si al resto del mundo acierta a organizarse para bastarse a sí mismo, su posición llegará a ser poderosa y próspera que, entonces, llegue a la conclusión de que comió una tontería al apartarse voluntariamente del resto del mundo. Y una vez que se haya producido este cambio de actitud, el mundo podrá acoger con gusto a Rusia en su organización. Pero, en tanto no se registra esta reforma en el pensamiento soviético, las demás naciones no pueden estar permanentemente sometidas al capricho, del egoísmo y la obstinación de los rusos. No está bien que se trate indebidamente de cooperar con un pueblo, que rechaza esta cooperación. Es preferible soltar amarras y ensayar un nuevo programa.

Una de las realidades que ha de afrontar, probablemente, el mundo, es la de que nunca se llegará, posiblemente, a concertar un Tratado de Paz. ¿Es que esto importa realmente? Quizá no, como ya mucha gente ha comenzado a sospechar. No hay dificultades para negociar una paz con nuestros derrotados enemigos: Alemania, Italia y Japón. Ninguno de los tres supone un peligro para nosotros en muchos años. No ha sido la dificultad de hacer la paz con nuestros enemigos, lo que ha hecho fracasar la Conferencia de París. Han sido los obstáculos para elaborar una paz con nuestra aliada Rusia. Es esta una cuestión que parece ahora imposible de resolver. Por tanto, el mundo hará mejor encarándose con los hechos, por desagradables que sean, y procurando sacar el mejor partido de ellos. En lugar de

un solemne Tratado de Paz, habremos de enfrentarnos, probablemente, con un largo período de armisticio inestable. Aunque sea muy desalentador abandonar las esperanzas largo tiempo acariciadas, y aceptar la realidad de que Rusia no desea cooperar con las otras naciones, revelándose como la potencia prostrada del nuevo orden mundial, no hay razón para entregarse a la desesperación. Ya que si el resto del mundo se decide a organizarse con energía y confianza, ciertamente surgirán ciertas ventajas de la ausencia de Rusia. Es más verosímil que la Unión Soviética tenga que sufrir más que las otras naciones, a causa del aislamiento en que voluntariamente se quiere encerrar.

Al mismo tiempo que la Conferencia de París fracasó por culpa de la intransigencia soviética, fuerza es reconocer que ha quedado desacreditada la tesis de la dirección conjunta de las grandes potencias. De este fracaso hemos de sacar todos una lección para el futuro: la de que, de ahora en adelante, podremos andar mejor sin Rusia al lado y con la ayuda de las pequeñas potencias. Muchas de estas pequeñas potencias han aportado eficaces contribuciones a las reuniones de las Naciones Unidas, contribuciones que en futuras conferencias compensarán sobradamente de la marcha de los rusos. Ciertamente, estas naciones han de contribuir generosamente a la pacificación y reconstrucción del mundo. Es intolerable que se las tenga en espera de decisiones, que las grandes potencias no pueden acordar. Si las pequeñas naciones se decidieran podrían intentar organizarse ellas mismas y hacer que su influencia colectiva pesara fuertemente. Puesto que si las grandes potencias no son capaces de dirigir el mundo, deben encomendar su tarea a otros.

(World Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción.)

UNICO JUICIO DE "CASO DE ESPAÑA"

Mañana dará cuenta el subcomité del Consejo de Seguridad de la ONU del resultado de sus "investigaciones" sobre el caso de España.

¿Qué decidirá el Consejo? No nos importa demasiado. El Gobierno español se ha apresurado a declararlo de antemano para que no se diga después que fue o por despecho si lo que ellos resuelven es desfavorable, o por vanagloria si no fuese así. Conviene que se sepa antes de que aquellos formulen un juicio injusto—sea cual sea este juicio—que la ofensa que en este caso se infiere a España por una Sociedad de Naciones de la que no forma parte y sin haberse molestado en oírlo, es una iniquidad como otra cualquiera, hecha con la agravante de ampararse en una pretendida legalidad internacional que no nos obliga.

Un juicio injusto, porque partiendo de una acusación de "amenaza de paz" hecha por quien no tiene ni ha podido tener experiencia propia del objeto de su acusación, se ha pretendido derivar a una intromisión en nuestros asuntos internos—en nuestra política interior—contraria en el espíritu y en la letra a esa misma legalidad internacional en que la ONU dice que se mueve.

Pero injusto también, porque se ha nombrado jueces precisamente a los mismos que nos acusan. Mayor ignominia jurídica no puede existir. Y porque ni siquiera se ha hecho ademán de querer consultar al presunto acusado. Por el contrario, el subcomité de jueces parciales, como muy bien indica la nota del Gobierno español, se ha dedicado a buscar motivos de acusación, y no ha consultado más que con aquellos que tienen malquerencia a España. Pero aun así se ha encontrado muchos Gobiernos que, rechazando la iniquidad, han manifestado que no encuentran en España amenazas para la paz.

En el "caso" de Persia, no se quiso seguir adelante sin obtener una declaración del propio delegado persa para que expusiera su "caso" ante el Comité. Se oponía Rusia, que decía que bastaba lo ya sabido y se obligó a callar a Rusia hasta

Por V. V. V.

que el delegado persa hubiese explicado todo cuanto tuvo presente decir en alegación a la posición particular. En el "caso" de España ha sucedido lo mismo. No se ha querido hacer ni de consultar al Gobierno español. Este subcomité ha llamado a poner a los criminales de España—a aquellos que de nuestro país con las manos manchadas de sangre y portadores de los tesoros de España—siguiente idea expuesta por Indalecio Prieto cuando se refería al triunfo de las armas nacionales en España: triunfarán, pero dejaremos a España en la miseria que no levantará.

Pues bien; a pesar de que ron con todo nuestro teatro que dejaron una España desolada y en la miseria, España ha guiado restaurar la economía del país en la medida de lo posible y se dejará arrebatar el pacífico que, sin amenazas, se ha logrado por sí propio, a pesar de la tremenda ganancia en contra realizada por el oro español robado por los crímenes de guerra españoles que ron.



Los comunistas pedirán la abdicación del Rey Humberto

Aumentan las posibilidades de un triunfo de la Monarquía en el referendun

ROMA, 29.—En los círculos generalmente bien informados de esta capital se anuncia que los comunistas tienen el proyecto de pedir al Rey Humberto que abdique en favor de su hijo de nueve años, Príncipe de Nápoles, aún en el caso de que la monarquía sobreviviera a las elecciones autonómicas que se celebrarán el próximo domingo. Por dicho proyecto se pretende que el joven príncipe, Víctor Manuel, gobierne por medio de una regencia, compuesta por representantes de la Corona y los principales partidos políticos.

Los comunistas han sugerido también la celebración de otro referendun cuando el príncipe alcance la mayoría de edad.

La admisión por los comunistas de que la monarquía tiene posibilidades de ganar el referendun indican el gran resurgimiento monárquico durante la última semana, antes de las elecciones. Muchos izquierdistas, así como los monárquicos, creen que existe una gran posibilidad de que la monarquía obtenga el triunfo. (EFE)

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1543 REDACCION 1177 y 1594

Junta Provincial de Carburantes Líquidos

RENOVACION DE TARJETAS DE CARBURANTES

La renovación de las tarjetas de aprovisionamiento para el nuevo Ejercicio, se verificará a partir del día 1.º de junio, debiendo entregar los usuarios las nuevas Hojas Declaratorias que les serán facilitadas en las oficinas de esta Junta, juntamente con la tarjeta de aprovisionamiento actual, el día que les corresponda retirar el cupo del citado mes de junio.

La tarjeta de aprovisionamiento, en unión de la Hoja Declaratoria, quedará en poder de la Junta, entregándose al usuario un boletín de recepción como justificante de que la documentación se encuentra depositada en ésta.

Las nuevas tarjetas serán entregadas simultáneamente con el cupo del próximo mes de julio.

DOCUMENTACIONES A PRESENTAR

TARJETAS A-E (MEDICOS) H-J-K Y L. No se exige otra documentación que la tarjeta actual.

TARJETAS G (TAXIS) G Y J. Los propietarios de camiones y taxis, deberán presentar la documentación completa del vehículo y Licencia Municipal en el caso de los taxis.

Los peticionarios de tarjetas "J" deberán acompañar la Declaración del Cuadro de Labores a realizar.

LONDRES

Rusia quiere un mundo dividido en dos mitades

Las declaraciones de Molotof han causado penosa impresión, en Inglaterra

El nuevo Ministro británico de Abastecimientos cree que necesita mucha suerte

LONDRES, 29.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE LA ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS).

Los periodistas tuvieron suerte ayer por la noche. Surgieron en casa de mister John Strachey, el nuevo ministro de Abastecimientos en el momento preciso en que éste ayudaba a su señora a fregar la vajilla. Pero—dirán los lectores—que, en Inglaterra corresponde al marido la tarea de secar las tazas y platos que habían servido para un café nocturno. No estaba mal para quien de ahora en adelante será como si dijéramos "el alma de casa mayor" de las Islas Británicas. Pero Mrs. Strachey hizo una observación de mal agüero: "Le dejó secar platos de vajilla corriente—dijo—cuando es vajilla fina, lo hago yo misma. Sería terrible para el Labour Party que el nuevo ministro resultase un

rompeplatos, pero quizás proceda esto de un excesivo cuidado, porque Mrs. Strachey es una de las amas de casa inglesas que tienen orlada, "una muchacha irlandesa que es un tesoro". Pero no hay que tomar zumbonamente ni el problema de los abastos ni a sir John Strachey, que ha sido el mejor éxito del Labour Party en cuanto a la gente nueva se refiere y también lo que se refiere a muchos de los antiguos.

La formación de sir John Strachey está dentro de la más pura ortodoxia británica. Alumno de Eton y de Oxford, de familia aristocrática, hijo de un antiguo director de la conocida revista "The Spectator", entró en la universidad con ideas conservadoras y salió de ella socialista hasta el punto de que recién terminada la guerra corrió su primera y desafortunada aventura electoral por un distrito de Birmingham. En las elecciones de 1943 consiguió el acta de Aston y poco después estuvo a punto de desviarse hacia el fascismo siguiendo las huellas—salieron al mismo tiempo del partido socialista—de sir Oswald Mosley. Hizo la guerra pasada en aviación, vive ordinariamente en una casa de campo en Essex, tiene dos hijos y es un buen jugador de tennis y de cricket. Por lo demás su apellido es familiar a todos los lectores de biografías, puesto que es sobrino del que quizás sea más popular autor de esta clase de libros en la Inglaterra moderna. También es autor de libros el nuevo ministro y sus mejores trabajos se refieren a problemas socialistas y sociales. Con todo, hasta ahora se ha distinguido sobre todo en el parlamento por sus dotes de orador y su agudeza de polemista. En cuanto al ministerio quizás sea mejor reproducir sus propias palabras: "Voy a necesitar toda la suerte que puedan darme". Porque para los lectores de estas crónicas la dimisión de sir Ben Smith no habrá

llegado como una sorpresa. El ministro dimisionario había sido atacado desde todas partes, incluso desde sus propias filas. Pero también se había

(CONTINUA EN TERCERA)

Festejando una fecha

Por verdadera casualidad nos hemos enterado de la manera altruista y desinteresada que nuestro particular amigo el Dr. Francisco Ponte Ferrero tiene de ejercer su profesión.

Estos días y con motivo de haberse cumplido veinte años de la inauguración de su sanatorio, sito en la Ciudad Jardín, circulan entre los médicos unas cartas en las que el Dr. Ponte ofrece operación y estancia sanatorial gratuita, durante quince días si fuese necesario, para aquellos enfermos que no teniendo medios económicos suficientes, carezcan de cédula de pobreza.

Cada médico podrá mandar a un paciente, y este paciente, sin desembolso alguno y perfectamente tratado, gracias a los beneficios que se dispensan en ese acreditado Centro a todos los enfermos que a él acuden.

Por este medio podrán gozar de los beneficios de la terapéutica quirúrgica, siempre costosa, para los reducidos presupuestos de múltiples familias, muchos de aquellos que no estando incluidos en una obra benéfica precisan necesariamente someterse a una operación.

Por eso el desinteresado rasgo del doctor Ponte Ferrero, vendrá a resolver problemas médico-quirúrgicos en gran número de pacientes. Cosa más humana, más eficaz y más transcendente que celebrar los aniversarios con banquetes, fotografías y discursos.

Un avión trimotor ha sido robado del aeropuerto de Milán y la Policía Italiana busca la cabeza buscando a los ladrones.

He aquí una asignatura que se enseñó en el país de los dios: robar aviones para volar no vale adiestrarse en el cascabelero que de la torpeza digna del ratón, el aeroplano no es una cosa sencilla una prestimosa explotación superlativa, económica, casi demagógica, para molestar un trimotor que si se tratara de una nave y un niño caza el vuelo en algún movimiento de la mano.

No hablamos quedados ahora el mundo es muy pequeño en teoría parece imposible que un avión pueda levantar el vuelo en un aeródromo que no cruzar y desaparecer tras de los árboles y desaparecer tras de los tejados de otros edificios, miradas perspicaces. Sin embargo ha sucedido y la Policía disimular su desorientación al socorrido remedio de culpa a los fascistas sin duda de que así les hace más fácil propaganda al otorgarles el amor de una multitud que no han pensado que la acción es casi imposible de que hayan robado por el mismo que el gran dramático creado y tallado de nuevo para la descripción política de todas las joyas del mundo, un avión puede ser demolido con que los ladrones se uno o dos fueran culpables y médicos expertos.

Se nos dirá que las cosas que se llevan el avión robado que lo pudieran robar pero la cosa es en que si llegase un día en que se catedrál o un tren pasado desgraciadamente por gentes del aire no hemos de lasta como las gentes del contrario puede que lo conocer la emoción de un avión fantasma; es el mismo que aquel color "teste" que a veces desaparecía sin tripulantes en las mareas, surcaba sin piloto a metrías los cielos por el ángel de paz sobre los montes y solitario como un minador y solitario sobre los justiguados por la invidia.

(Dibujo de Bruzau)